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Oderský 
zpravodaj

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 31. 1. 2018 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.

Pevné zdraví, hodně štěstí 
a spokojenosti v roce 2018
přeje vedení města.

Pf 2018
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Vážení spoluobčané,
ještě v nás doznívá atmosféra vánoč-

ních svátků, kdy měla většina z nás příle-
žitost v kruhu svých nejbližších zastavit 
koloběh všedních dní naplněných prací 
a povinnostmi, odpočinout si a načerpat 
nové síly. Konec roku sebou také přináší 
snahu zhodnotit rok uplynulý, říct si, co 
by šlo udělat lépe, co se povedlo a také 
si stanovit cíle na rok přicházející. Novo-
roční předsevzetí vnímám jako snahu 
na sobě dále pracovat a zlepšovat se. 
Hodnotil jsem rok 2017 nejen v osobní 
rovině, ale také jsem se snažil zhodnotit 
průběh roku v našem městě.

Jako nejvýznamnější investiční akci 
města v roce 2017 vnímám koupi čtyř 
pětinového podílu obchodního domu 
Odra. Nabídka na koupi podílu přišla od 
Jednoty Hodonín zcela nečekaně a za-
stupitelstvo se jí věnovalo už od letních 
měsíců. Nebylo to jednoduché rozhod-
nutí, protože nabídka zcela změnila 
investiční priority města. Přerušili jsme 
práce na rozpracované projektové do-
kumentaci na rekonstrukci kina a roz-
hodli o jeho demolici. Do budovy kina 
měla být přemístěna pobočka pošty, 
kterou bychom rádi nově umístili právě 
v prostorách obchodního domu, sa-
mozřejmě po patřičných úpravách. Vě-
řím, že Česká pošta, s.p. bude s novou 
nabídkou spokojena. Dalším využitím 
budov města a ideálním rozmístěním 
občanské vybavenosti v centru města 
se budeme se zastupiteli věnovat v nej-
bližších měsících tohoto roku. 

Konečně se nám podařilo dokončit 
projektovou dokumentaci na revitali-
zaci sídliště Míru. Zpoždění při přípravě 
projektové dokumentace bylo vyvoláno 
zejména nutností řešit přeložku napěťo-
vých kabelů firmy ČEZ, a. s. a také nut-
nost projektovou dokumentaci připravit 
na dílčí řešení revitalizace (z rozpočtu 
města). Státní fond rozvoje bydlení vy-
psal dotační titul na regeneraci veřejné-
ho prostoru na sídlištích, podání žádostí 
bude umožněno od června. Na podání 
žádosti tedy budeme připraveni. Rozvoj 
výstavby nových rodinných domů chce-
me podpořit zasíťováním lokality na Ná-
břežní ulici, tato akce je zatím ve stadiu 
zpracování projektové dokumentace. 

Důležitou investiční akcí, kterou se 
nám již několik let nedaří realizovat, 
je rekonstrukce náměstí. Jsme závislí 
na provedení oprav vodovodního řadu 
firmou SmVaK, která má v plánu opravy 
provést v roce 2018 (původní záměr měl 
být již v r. 2017). Poté se bez odkladu 
pustíme do výše zmíněné rekonstrukce 
náměstí. Na tuto akci není možné se-

hnat dotační prostředky, bude tedy celá 
investována z rozpočtu města. 

Rozvoj podnikání jsme výrazně podpo-
řili v minulých letech zejména koupí po-
zemků na vybudování průmyslové zóny. 
O pozemky byl hned od počátku velký 
zájem a v průmyslové zóně již v  roce 
2017 začaly probíhat první stavební 
práce. Firma OSYPKA, s.r.o. již začala 
provádět nezbytné úpravy pro zahájení 
stavby a firma MGL, s.r.o. plánuje zapo-
četí stavebních prací rovněž v roce 2018. 
Firma ČEZ Distribuce, a.s. v  roce 2018 
provede přeložku nadzemního vedení 
VVN (velmi vysokého napětí) do  země, 
což umožní větší zhodnocení pozemků 
průmyslové zóny. Věřím, že touto inves-
ticí rozšíříme možnost pracovního uplat-
nění pro občany našeho města. 

Ne vždy jsme byli úspěšní. S žádostí 
o získání dotace z Moravskoslezského 
kraje na výstavbu nové hasičské zbroj-
nice jsme skončili „těsně pod čarou“, 
na  pátém místě. V letošním roce bu-
deme o dotaci žádat znovu a podle in-
formací, které máme, bychom měli být 
úspěšní. Činnost dobrovolných hasičů 
se nám ale podařilo podpořit zejména 
na místních částech u jednotek JPO V, 
pro jejichž činnost byla zakoupena dvě 
nová a jedno zánovní hasičské auto. Po-
řízení automobilů bylo podpořeno do-
tací z Moravskoslezského kraje. 

Velmi významná je naše podpora 
cestovního ruchu. Podali jsme žádost 
o dotaci na výstavbu rozhledny na Ve-
selí a  nejvýznamnější akcí, která jistě 
přispěje k rozvoji turismu v Odrách, 
bude zpřístupnění starých důlních děl 

veřejnosti. Plánovaná revitalizace Skal-
ních sklepů také poskytne možnost 
vyžití jednak turistům, ale hlavně obča-
nům Oder. 

Velkého úspěchu jsme dosáhli v oblas-
ti památkové péče, rekonstrukce kaple 
sv. Rodiny byla odbornou komisí nomi-
nována a poté obdržela celorepublikové 
ocenění Národního památkového ústa-
vu Patrimonium pro futuro. Této ceny si 
velmi vážím a snad bude pro nás moti-
vací k další ochraně památek. Ochraně 
památek také velmi napomohl dotační 
program Ministerstva zemědělství ČR, 
který je určen na rekonstrukce sakrál-
ních objektů, a to i těch, které nejsou 
zapsány v seznamu nemovitých kultur-
ních památek. K tomuto záměru se při-
dalo také město Odry a finančně pod-
pořilo rekonstrukci kostela sv. Mikuláše 
v Dobešově a kostela Nejsvětější Trojice 
ve  Veselí. Rovněž opakovaná finanční 
dotace z rozpočtu města na obnovu 
nemovité kulturní památky Vodní mlýn 
Wesselsky v Loučkách přispívá ke zdár-
nému průběhu rekonstrukce objektu. 

Rozvoj pohybových aktivit dětí jsme 
podpořili celkovou rekonstrukcí dětské-
ho a multifunkčního hřiště na Slunečné 
ulici, které bude hotovo v jarních měsí-
cích roku 2018. V tomto roce také plá-
nujeme obnovu herních prvků na ulici 
Nábřežní. Novela zákona o sportu uklá-
dá městům do konce roku zpracovat 
Koncepci rozvoje a udržitelnosti spor-
tu, na které začneme v lednu pracovat. 
Tato koncepce bude zahrnovat jednak 
stávající sportoviště, ale také vymezení 
pozemků, na kterých by se sportovní 
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aktivity mohly dále rozvíjet a  nabídka 
sportovišť dále rozšiřovat. 

V našem městě se stále zvyšuje po-
ptávka po parkovacích místech v blíz-
kosti centra města, přistoupili jsme tedy 
ke  zpracování projektové dokumentace 
na rekonstrukci parkoviště u Dělnického 
domu. Tato akce je také zařazena v roz-
počtu města Oder pro rok 2018 a plá-
nujeme ji co nejdříve realizovat. Dalším 
opatřením, které pomůže navýšení par-
kovacích kapacit, je vybudování parko-
viště, které bude propojovat ulice Rad-
niční a Hranickou (za pekárnou). Tato in-
vestice je ve stadiu projektových příprav.

Také v místních částech nezahálíme. 
V roce 2017 jsme investovali především 
do oprav místních komunikací, v  Pohoři 
proběhla kompletní rekonstrukce a roz-
šíření vodovodního řadu. A tak poslední 
z místních částí, která nemá kompletní 
zásobení občanů pitnou vodou je Veselí. 
Dolní tlakové pásmo je připraveno k re-
alizaci. Dalším krokem bude propojení 
vodovodů Dobešov – Veselí. Abychom 
zvolili nejvýhodnější variantu, proběhly 
v Nejdku zkoušky vydatnosti vrtu, kte-
rý zásobuje vodou Dobešov. Vydatnost 
tohoto vrtu se potvrdila a  nic nebrání 
realizaci zmíněného záměru. Další pro-
jekčně připravenou akcí v místní části je 
zateplení a výměna oken budovy ma-
teřské školy v Loučkách. Priority oprav 

a  investic v místních částech Oder bu-
dou v lednu projednány s předsedy 
osadních výborů a pracovníky Odboru 
správy nemovitého majetku MěÚ Odry. 

Nejen chlebem živ je člověk aneb 
k životu nepotřebujeme jen materiální 
statky, kterým jsem věnoval předchozí 
řádky. Velkou radost mám v posledních 
letech z rozvoje společenského života 
ve městě. Akce pořádané městem, vá-
noční trhy, pohádková cesta, velikonoč-
ní jarmark, kulturní akce pořádané Děl-
nickým domem, divadelní představení, 
aktivity všech našich školských zařízení, 
přednášky, výstavy… to vše přispívá 
k  bohatému společenskému životu 
ve  městě. Také vnímám rozvoj spolko-
vé činnosti v Odrách. Spolkům město 
poskytuje nejen finanční prostředky, 
ale také technické zázemí a v této pod-
poře budeme i nadále pokračovat. Pro 
podporu pořádání různých akcí a aktivit 
spolků jsme navýšili částku, která bude 
rozdělena v grantovém řízení města 
Oder, a to na 690 000 Kč.

Pro rok 2018 nás čeká významné 
100. výročí vzniku samostatného Čes-
koslovenského státu. Budeme se sna-
žit toto výročí důstojně připomenout 
a oslavit. O podrobnostech vás bude-
me včas informovat.

Dalšími celorepublikově významný-
mi událostmi roku 2018 budou dvoje 

volby, a to volba prezidenta republiky 
v lednu a v říjnu volby do místních za-
stupitelstev. Věřím, že všichni přistou-
píme k volbám odpovědně a svým hla-
sem přispějeme k dalšímu demokratic-
kému rozvoji státu a našeho města.

Vedle všech velkých zmíněných akcí 
se mohou zdánlivě ztrácet ostatní 
„malé“ starosti, které je třeba průběžně 
řešit a které zaregistrujete až tehdy, kdy 
věci nejsou v pořádku. Patří sem neko-
nečná řada činností od údržby komu-
nikací, zeleně, budov, odvozu odpadů 
až po zajišťování veřejného pořádku, 
ochrany majetku a zdraví obyvatel 
městskými strážníky. 

Není možno na tak malém prostoru, 
který nám nabízí Oderský zpravodaj, 
vyjmenovat všechno to, co nás a naše 
město čeká v roce 2018, možná i proto, 
že o mnohém ještě nevíme. Společně 
s Vámi však pevně doufám, že rok 2018 
bude k našemu městu přívětivý a my 
budeme svědky jeho dalšího rozvoje.

Vážení Oderáci a obyvatelé místních 
částí, dovolte mi, abych závěrem za sebe 
i za vedení města poděkoval všem svým 
spolupracovníkům a kolegům za dobře 
odvedenou práci, Vám a Vašim blízkým 
popřál pevné zdraví, hodně štěstí, ra-
dosti a optimismu v roce 2018.

Libor Helis
starosta města

Grantové řízení města 2018
Rada města na své 72. schůzi schvá-

lila vyhlášení „Programu města Oder 
na podporu oblastí kultury, sportu, soci-
álních věcí, volného času a veřejně pro-
spěšných akcí pro rok 2018“ (dále jen 
„Grantové řízení města Oder“).

V roce 2018 budou, stejně jako v pře-
dešlých letech, vyhlášena dvě kola 
Grantového řízení města Oder. Lhů-
ta pro  podání žádosti v tomto pro-
gramu pro rok 2018 je v  prvním kole 
od 8. 1. 2018 do 31. 1. 2018 do 17 hod., 
ve druhém kole od 1.  6.  2018 
do  29.  6.  2018 do  14  hod. Žádosti se 
musí podat v písemné podobě, s pod-
pisem, na podatelnu MěÚ Odry a také 
v  elektronické podobě na e-mailovou 
adresu granty@odry.cz. 

V  prvním kole je určena k  rozdělení 
částka 590 000 Kč a je rozdělena do jed-
notlivých okruhů:

1 – kulturní činnost cca 30 %
2 – sportovní činnost cca 30 %
3 – oblast sociální a zdravotní cca 10 %
4 – ostatní volnoč. aktivity cca 20 %
5 – lidské zdroje cca 10 %

Pro druhé kolo Grantového řízení měs-
ta Oder je schválená částka 100 000 Kč, 
tato částka bude rozdělena poměrově 
podle žádostí odevzdaných do jednot-
livých okruhů. Nebude-li v prvním kole 
vyčerpána celá částka 590 000 Kč, bude 
o její nerozdělený zbytek zvýšena část-
ka určená pro rozdělení v 2. kole.

Novinkou v  letošním Grantovém 
řízení města Oder je povinnost podat 
žádost také v  elektronické podobě 
na e-mailovou adresu granty@odry.cz. 

Společně s  finančním vypořádáním, 
které se předkládá zpravidla do 30 dnů 
po realizaci projektu, nejpozději však 
do  31. 1. 2019, musí příjemce dotace 
předložit zprávu o průběhu akce a také 
fotodokumentaci. Tyto zprávy budou 
předloženy k  nahlédnutí radě města 
a také Komisi pro školství, kulturu a sport. 

V Grantovém řízení města Oder zůstává 
zachována podmínka publicity, to  zna-
mená, že musí být při akci a  na  propa-
gačních materiálech vhodným způso-
bem prezentováno město Odry. Povinná 
publicita v Oderském zpravodaji se týká 

jen příjemců vyšší částky než 10 tis. Kč. 
Sankce za nedodržení povinné publicity 
nejsou stanoveny, avšak publicita bude 
zohledněna při rozhodování o přidělení 
dotace v následujících letech. Na vrátnici 
MěÚ Odry jsou k dispozici informační pa-
nely, které je možno na akci umístit. Je-
jich vyzvednutí se musí předem domlu-
vit na tel. 556 768 111 nebo 556 768 160.

Informace o oprávněných žadatelích, 
podmínkách poskytnutí dotace a instruk-
cích pro podání žádostí o dotaci nalezne-
te na webových stránkách města Oder 
www.odry.cz, odkazu „Granty“. Kontaktní 
osobou a  administrátorem Grantové-
ho řízení města Oder je Alena Zemano-
vá, vedoucí odboru kultury a  školství, 
tel: 556 768 160, e-mail: granty@odry.cz; 
příp. zemanova@odry.cz.

V případě potřeby konzultace žádosti 
nebo zodpovězení dotazů nás neváhej-
te kontaktovat. Přejeme všem žadate-
lům o dotaci hodně sil do další práce 
pro oderskou veřejnost!

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 30. listopadu se konala 

71. schůze Rady města Oder.
Na základě výběrového řízení rada 

jmenovala do funkce vedoucí Odbo-
ru kancelář starosty Městského úřadu 
Odry Ing. Ditu Holenkovou.

Rada souhlasila s poskytnutím inves-
tiční dotace ve výši 30 000 Kč Základní 
umělecké škole v  Odrách na spolufi-
nancování nákupu cimbálu. 

Schválila vyřazení hasičského vozidla 
AVIA A-31, přiděleného JPO Kamenka, 
z provozu a jeho odprodej za zůstatko-
vou cenu 1 681 Kč. 

Rada neschválila vyplácení odměn 
z  rozpočtu města hudebníkům prová-
dějícím živou hudební produkci na sva-
tebních obřadech. 

Rada souhlasila s uzavřením dodatku 
č. 2 ke Smlouvě o dílo na realizaci akce 
„Hřiště na Slunečné ulici v Odrách“ 
se  zhotovitelem NOSTA, s.r.o. z  Nové-
ho Jičína, jehož předmětem je změna 
termínu dokončení díla do 30. 4. 2018, 
odůvodněná nutností dodržení tech-
nologických postupů souvisejících 
s klimatickými podmínkami.

Vzhledem k  vysokým realizačním 
nákladům stanovených projektovou 
dokumentací na rekonstrukci objek-
tu tenisových a volejbalových šaten 
na  stadioně (2  920 000 Kč bez DPH) 
rada rozhodla o zpracování nového 
projektu, tentokrát na jednopodlaž-
ní budovu. Projektovou dokumenta-
ci zhotoví firma PRINEX GROUP s.r.o. 
z Oder, za 90 000 Kč bez DPH.

Rada schválila cenu pro drobný pro-
dej palivového dřeva z  pokácených 
dřevin veřejné zeleně ve výši 650  Kč 
s  DPH za 1 m3 (plnometr) měkkého 
dřeva a ve výši 850 Kč s  DPH za 1 m3 

(plnometr) tvrdého dřeva.
Rada neschválila zveřejnění záměru:

• prodat část (200 m2) pozemku parc.
č. 1248/1 (ostatní plocha, ostatní komu-
nikace) o evidované výměře 10493 m2 
v k.ú. Tošovice;
• prodat pozemky parc.č.183/1 (trva-
lý travní porost) o evidované výměře 
372 m2 a parc.č.184 (trvalý travní po-
rost) o evidované výměře 421 m2 v k.ú. 
Klokočůvek;
• prodat část (620 m2) pozemku parc.
č. 1355/8 (ostatní plocha, ostatní komu-
nikace) o evidované výměře 2503 m2 
v k.ú. Kamenka
• propachtovat část (620 m2) pozem-

ku parc. č. 1355/8 (ostatní plocha, ostat-
ní komunikace) o evidované výměře 
2503 m2 v k.ú. Kamenka;
• pozemky parc. č. 1248/5 (ostatní plo-
cha, ostatní komunikace) o evidované 
výměře 864 m2 a parc. č. 1248/6 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace) o evidované 
výměře 290 m2 v k.ú. Tošovice;
• rozšířit pronajatou část pozem-
ku parc. č. 220/1 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 6957 m2 v k.ú. Po-
hoř o 1000 m2.

Rozhodla o uzavření pachtovní 
smlouvy o pachtu pozemku parc. 
č.  395/1 (orná půda) o evidované vý-
měře 7994 m2 v k. ú. Pohoř za pachtov-
né ve výši 0,50 Kč/m2/rok, tzn. 3 997 Kč 
ročně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemku pro pastvu koní, vý-
cviku jízdy na koních a sečení trávy.

Dne 6. prosince se konala 
72. schůze Rady města Oder.

Rada vydala směrnici Program města 
Oder na podporu oblastí kultury, spor-
tu, sociálních věcí, volného času a  ve-
řejně prospěšných akcí pro rok 2018, 
vyhlásila dvě kola Programu města 
Oder na podporu oblastí kultury, spor-
tu, sociálních věcí, volného času a ve-
řejně prospěšných akcí pro rok 2018 
a v  rozpočtu města vyčlenila částku 
k rozdělení ve výši 690 tis. Kč. 

Rada schválila zveřejnění záměru pro-
dat pozemek parc. č. 139 (zastavěná 
plocha a nádvoří) o evidované výměře 
560 m2 v k. ú. Odry, jehož součástí je stav-
ba rodinného domu č. p. 26 v Odrách. 

Dne 13. prosince se konalo 
26. zasedání Zastupitelstva 
města Oder.

Zastupitelstvo rozhodlo o odstranění stav-
by objektu rozestavěného kina v Odrách.

Zastupitelstvo schválilo čtvrtý upra-
vený rozpočet města Oder pro rok 
2017, a to ve výši:

Příjmy:                             155 570 200 Kč 
Výdaje:                            174 570 200 Kč 
Osmá tř. financování:  19 000 000 Kč 
Schválilo rozpočet města Odry 

pro rok 2018, a to ve výši:
Příjmy:  143 533 800 Kč, z toho:

• daňové příjmy            105 526 100 Kč
• nedaňové příjmy           8 306 900 Kč
• kapitálové příjmy          8 240 000  Kč
• přijaté transfery (dotace) ve výši
21 460 900 000 Kč

Výdaje: 189 233 800 Kč, z toho: 

• běžné rep. provozní výdaje ve výši
132 378 800 Kč

• kapitálové výdaje 56 855 000 Kč
Osmá tř. financování: � 45 700 000 Kč, 

z toho:
• příjmy ve výši 46 700 000  Kč
• výdaje ve výši  -1 000 000 Kč

Zastupitelstvo schválilo podání žá-
dosti o dotaci:
• v rámci Státního programu na pod-
poru úspor energie na období 2017 – 
2021, dotačního titulu EFEKT na projekt 
„Snížení energetické náročnosti veřej-
ného osvětlení v Odrách – II. etapa“;
• z Národního programu podpory ces-
tovního ruchu v regionech pro rok 2018 
vyhlášeného Ministerstvem pro  místní 
rozvoj na projekt „Po stopách hornictví“;
• z rozpočtu Moravskoslezského kraje
v  rámci Programu podpory aktivit v  ob-
lasti kultury na rok 2018 na projekt „Kostel 
sv. Martina v Tošovicích – dvojí unikát“;
• z rozpočtu Státního fondu dopravní
infrastruktury pro rok 2018 na projekt 
s názvem „Vybudování chodníku na uli-
ci třída Osvobození v Odrách“.

Zastupitelstvo schválilo zadat výtvar-
níkům Otmaru Olivovi a Janu Jemelkovi 
zakázku „Dotvoření presbytáře hřbitovní 
kaple sv. Rodiny soudobým uměleckým 
dílem“ v celkové hodnotě 1 165 230 Kč.

Schválilo uzavření kupní smlouvy 
o prodeji stavby vodního díla „Odry – ka-
nalizační sběrač I. a II. stavba, ČS Odry“ 
(budova bez čísla popisného nebo evi-
denčního, stavba technického vybavení) 
postavenou na pozemku parc. č. 2568/23 
v k. ú. Odry a pozemků parc. č. 2568/21 
(ostatní plocha, jiná plocha) o evidované 
výměře 516 m2 a parc. č. 2568/23 (zasta-
věná plocha a nádvoří) o evidované vý-
měře 52 m2, oba v k. ú. Odry, kupujícímu 
Severomoravské vodovody a kanaliza-
ce Ostrava, a.s. za celkovou kupní cenu 
409 640 Kč bez DPH.

Souhlasilo s uzavřením Smlouvy o bez-
úplatném převodu vlastnického práva 
k nemovité věci, kterou bude pozemek 
parc. č. 1197/4 (ostatní plocha, ostat-
ní komunikace) o evidované výměře 
48 m2 v k. ú. Odry bezplatně převeden 
do vlastnictví města Oder, s převodcem 
Česká republika – Úřad pro zastupování 
státu ve věcech majetkových.

Zastupitelstvo schválilo směnu části 
(743 m2) pozemku parc. č. 2498/2 (orná 
půda) o evidované výměře 7154 m2 
v k. ú. Odry za část (743 m2) pozemku 
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parc. č. 2498/14 (orná půda) o evidova-
né výměře 2290 m2 v k. ú. Odry. 

Schválilo koupi části pozemku parc. 
č. 176/1 (ostatní plocha, ostatní komu-
nikace) o evidované výměře 3054 m2 
v k. ú. Pohoř (dle geometrického plánu 
č. 283-105/2017 se jedná o pozemek 
parc.  č. 176/7 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře 1955 m2) za celko-
vou kupní cenu dle znaleckého posudku 
ve výši 300 000 Kč od prodávajícího Čes-
ká republika - Lesy České republiky, s.p.

Zastupitelstvo schválilo s  účinnos-
tí od 1. ledna 2018 měsíční odměny 
za  výkon jednotlivých funkcí neuvol-
něných členů zastupitelstva takto:
•	 člen rady 7 380 Kč;
•	 předseda výboru nebo komise 
3 690 Kč;
•	 člen výboru nebo komise 3 075 Kč;
•	 člen zastupitelstva bez dalších funk-
cí 1 845 Kč,

Zastupitelstvo města Odry stanovilo, 
že při souběhu více funkcí se neuvol-
něnému členovi zastupitelstva města 
s výjimkou člena rady města poskytne 
maximálně souhrn odměn za tři různé 
funkce; do souhrnu nelze zahrnovat 
(připočítávat) odměnu za výkon funkce 

řadového člena zastupitelstva (je v nich 
již zahrnuta). V případě nastoupení ná-
hradníka na uvolněný mandát bude 
odměna náležet ode dne složení slibu. 
V případě personální změny v obsazení 
jednotlivých funkcí, tj. v případě nové-
ho zvolení do funkce předsedy výboru, 
předsedy komise, člena výboru, člena 
komise) bude odměna náležet ode dne 
zvolení do této funkce.

Schválilo s účinností od 1. ledna 2018 
čtvrtletní odměny za výkon jednotli-
vých funkcí občanům, kteří nejsou čle-
ny zastupitelstva obce takto:
•	 předseda výboru nebo komise 
3 690 Kč;
•	 člen výboru nebo komise 3 075 Kč.

Zastupitelstvo města Oder stanovilo, 
že při souběhu více funkcí se občanu 
obce poskytne maximálně souhrn od-
měn za tři různé funkce. V případě na-
stoupení náhradníka na uvolněný man-
dát bude odměna náležet ode dne slo-
žení slibu. V případě personální změny 
v obsazení jednotlivých funkcí, tj. v pří-
padě nového zvolení do funkce před-
sedy výboru, předsedy komise, člena 
výboru, člena komise) bude odměna 
náležet ode dne zvolení do této funkce.

Dne 20. prosince se konala 
73. schůze Rady města Oder.

Rada schválila znění kupní smlouvy 
o koupi jednotek 1/2, 1/3, 1/4 a 1/5 (jiné 
nebytové prostory) - nebytové jednotky 
Obchodního domu Odra za celkovou 
cenu 6 950 000 Kč od prodávajícího Jed-
nota, spotřební družstvo v Hodoníně. 

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Zemanová

Nájemníkům městských pozemků
Informace o změnách při plat-

bě za nájem a pacht pozemků 
ve vlastnictví města Oder

Odbor správy nemovitého majetku 
MěÚ Odry informuje občany, že od roku 
2018 nebudou již nájemcům a  pach-
týřům městských pozemkům zasílány 
poštou složenky pro úhradu nájemné-
ho a pachtovného.

Úhradu je možno provést bezhotovost-
ním převodem ve prospěch bankovního 

účtu města Oder uvedeného v  záhlaví 
jednotlivých smluv, nebo v  hotovosti 
na pokladně Městského úřadu v Odrách, 
Masarykovo náměstí 16/25, Odry.

Pro úplnost uvádíme potřebné údaje:
•	 číslo účtu: 19-1765068319/0800, 
bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s.
•	 variabilní symbol: tento je uveden 
v záhlaví jednotlivých smluv
•	 splatnost: každoročně zpětně za uply-
nulý kalendářní rok, a to nejpozději do 

1. března následujícího kalendářního roku.
V případě nejasností či dotazů kontak-

tujte odbor správy nemovitého majet-
ku MěÚ Odry referentky paní Janu Po-
lákovou, tel. 556 768 124,

e-mail: polakova@odry.cz 
nebo paní Irenu Levovou, 
tel. 556 768 125, 
email: levova@odry.cz popř. mobil: 

778 484 916.
Odbor správy nemovitého majetku

Místní poplatek za psa
Dne 13.  12.  2017 byla schválena 

na  26.  zasedání Zastupitelstva města 
Oder nová Obecně závazná vyhláška 
města Oder č. 5/2017, o místním poplat-
ku ze psů (účinnost od 1. 1. 2018). Výše 
místního poplatku ze psů ani datum 
splatnosti poplatku se touto vyhláš-
kou nemění, ale dochází ke změně 
při uplatnění osvobození či úlevy od po-
platku – v návaznosti na změnu zákona 
č.  565/1990  Sb., o  místních poplatcích, 
zavádí čl.  7 odst.  4 a  5 této vyhlášky 
od  1.  1.  2018 lhůtu pro uplatnění osvo-
bození nebo úlevy od místního poplatku 

ze psů. Údaj rozhodný pro osvobození 
nebo úlevu je poplatník povinen ohlásit 
nejpozději do 31. ledna následujícího ka-
lendářního roku, ve kterém změna zaklá-
dající nárok na úlevu nebo osvobození 
nastala (týká se dokládání veterinárního 
potvrzení o  provedení kastrace psa či 
doložení adoptování psa z  kotce v  zá-
chytné stanici Odry-Loučky). V  případě, 
že poplatník nesplní povinnost ohlásit 
údaj rozhodný pro osvobození nebo úle-
vu ve lhůtě stanovené vyhláškou (tedy 
do  31.  ledna následujícího roku), nárok 
na toto osvobození nebo úlevu zanikne.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
města Oder č.  5/2017, o  místním po-
platku ze psů včetně platných formulá-
řů najdete na www.odry.cz.

Poplatek je možno hradit hotově 
nebo platební kartou v pokladně MěÚ 
Odry. V případě, že poplatník bude chtít 
částku hradit bezhotovostně převo-
dem z účtu, oznámí mu správce poplat-
ku (p. Hanzelková, tel. čís. 556 768 133,  
e-mail: hanzelkova@odry.cz) číslo účtu, 
variabilní a specifický symbol.

Finanční odbor MěÚ Odry
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Upozornění voličům volebního 
okrsku č. 4

Upozorňujeme občany ulic Nábřežní, 
Engelsova, Větrná, Luční, Marxova, Pol-
ní, Pohořská, Skřivánčí, Nová, Růžová, 
Stará, Fučíkova, Křížová, tř. Osvobození, 
Nádražní, Vítovská, Pramenní, Hvězdo-
vá, Tošovická v Odrách, že se volební 
místnost z technických důvodů pro prv-

ní kolo voleb (12. - 13. 1.) mimořádně 
přesouvá do zadní části haly k 1. stupni 
budovy ZŠ Pohořská. Vchod do volební 
místnosti se tak přemístí do vnitrob-
loku budovy na stranu od hřiště nebo 
od ubytovny na Nové ulici. Směr přícho-
du bude zřetelně označen šipkami. 

Odbor správní a obecní živnostenský 
úřad

Volba prezidenta ČR
Oznámení o době a místě ko-

nání voleb 
Starosta města Oder podle ustanove-

ním § 34 odst. 1 písm. a) /v návaznosti 
na §  14 odst. 1 písm. a)/ zákona 
č.  275/2012 Sb., o volbě prezidenta 
republiky a o změně některých zákonů 
oznamuje:

Volba prezidenta ČR se uskuteční 
v pátek dne 12. ledna 2018 od 14.00 ho-
din do 22.00 hodin a v sobotu 13. ledna 
2018 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Místa konání voleb
Volební okrsek č. 1
Volební místnost: Střední škola Odry, 

ulice Slunečná č. 173/2 (bývalá zvlášt-
ní škola) pro voliče bydlící v  Odrách 
na ulicích: Pásová, Kostelní, Radniční, 
Potoční, Nové město, Smetanova, Jižní, 
Jiráskova, Na stráni, Mendlova, Sluneč-
ná, Družstevní, Hranická, Nad Rybníky, 
Ke koupališti, Zahradní, Nad Benzinkou 
a Masarykovo náměstí,

Volební okrsek č. 2
Volební místnost: Dělnický dům Odry, 

ulice Dělnická č. 188/23 (kavárna) pro 
voliče bydlící v Odrách na ulicích: Zá-
mecká, Okružní, Krátká, Příční, U ne-
mocnice, Komenského, Lidická, Vesel-
ská, Kopečná, Dělnická, Kapelní, 1. máje 
a sídliště Míru,

Volební okrsek č. 3 
Volební místnost: Střední škola Odry, 

ulice Sokolovská č. 435/2 (budova bý-
valého soudu) pro voliče bydlící v Od-
rách na ulicích: Nadační, Sadová, Květ-
ná, Mlýnské údolí, Sokolovská, Dvořisko 
a sídliště Pod lesem,  

Volební okrsek č. 4
Volební místnost:  Základní škola Odry, 

ulice Pohořská č. 1010/8 (vstupní hala k 
1. stupni, vchod z vnitrobloku) pro voli-

če bydlící v Odrách na ulicích: Nábřežní, 
Engelsova, Větrná, Luční, Marxova, Pol-
ní, Pohořská, Skřivánčí, Nová, Růžová, 
Stará, Fučíkova, Křížová, tř. Osvobození, 
Nádražní, Vítovská, Pramenní, Hvězdo-
vá, Tošovická,

Volební okrsek č.5
Volební místnost: hasičská zbrojnice 

ve Veselí (čp. 20) pro voliče bydlící v Od-
rách - Veselí,

Volební okrsek č.6
Volební místnost: budova klubovny 

v  Dobešově (nacházející se na hřišti) 
pro voliče bydlící v Odrách - Dobešově,

Volební okrsek č. 7
Volební místnost: budova mateřské 

školy v  Loučkách (čp. 233) pro voliče 
bydlící v Odrách - Loučkách,

Volební okrsek č.8
Volební místnost: budova osvětové 

besedy v Klokočůvku (čp. 327, býva-
lá kola) pro voliče bydlící v Odrách - 
Klokočůvku,

Volební okrsek č. 9
Volební místnost:  budova mateřské 

školy v Kamence (čp. 86) pro voliče byd-
lící v Odrách - Kamence,

Volební okrsek č.10
Volební místnost: hasičská zbrojnice 

ve Vítovce (čp. 6) pro voliče bydlící 
v Odrách - Vítovce,

Volební okrsek č.11
Volební místnost: hasičská zbrojnice 

v Tošovicích (čp. 56) pro voliče bydlící 
v Odrách - Tošovicích,

Volební okrsek č. 12
Volební místnost:  budova kulturního 

domu v Pohoři (čp. 75) pro voliče bydlí-
cí v Odrách - Pohoři. 

Průběh hlasování
Voliči bude umožněno hlasování poté, 

kdy prokáže svoji totožnost a státní ob-
čanství České republiky (platným ob-
čanským průkazem nebo cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem 
ČR a cestovním průkazem). Neprokáže-li 
uvedené skutečnosti stanovenými do-
klady, nebude mu hlasování umožněno.

Voliči budou dodány 3 dny přede 
dnem konání voleb hlasovací lístky 
pro volbu prezidenta České republiky. 
V den voleb volič může obdržet hlaso-
vací lístky i ve volební místnosti. 

V případě, že z jakéhokoliv důvodu ne-
budou hlasovací lístky doručeny voliči 
v  uvedeném termínu, nebo v  případě, 
že zjistí neúplnost dodané sady hlasova-
cích lístků, může si je vyzvednout před 
volbami na odboru správním a obecním 
živnostenském úřadě MěÚ Odry (praco-
viště evidence obyvatel, občanských 
průkazů a cestovních dokladů). 

Volič, který se nebude zdržovat 
v  době volby Prezidenta České repub-
liky ve volebním okrsku v místě svého 
trvalého pobytu, může hlasovat na vo-
ličský průkaz v  jakémkoliv stálém vo-
lebním okrsku na území ČR nebo v  ja-
kémkoliv zvláštním volebním okrsku 
v zahraničí, tj. na zastupitelském úřadě 
nebo konzulárním úřadě ČR. O  vydání 
voličského průkazu lze požádat obec-
ní úřad příslušný podle místa trvalého 
pobytu voliče osobně (do 10. 1. 2018 
do 16.00 hodin), v listinné podobě 
opatřené úředně ověřeným podpisem 
voliče a v  elektronické podobě zasla-
né prostřednictvím datové schránky 
(do 5. 1. 2018).

Bližší informace k volbám vám poskyt-
nou pracovníci Městského úřadu Odry, 
odboru správního a obecního živnosten-
ského úřadu, kontakt: 556 768 170-176.

Pohořská

Sk
řiv
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čí
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Městská policie Odry informuje
Poctivý nálezce
Dne 9.  12.  2017 kolem sedmé ho-

diny večerní se na strážnici Městské 
policie Odry dostavil poctivý nálezce, 
který uvedl, že nalezl na ul. Radniční 
v Odrách peněženku. Ta ležela pod vo-
zidlem, které právě odjelo. Hlídka měst-
ské policie zjistila majitele peněženky, 
ve které se mimo jiné nacházela i  pla-
tební karta a finanční hotovost ve výši 
4 353 Kč. Ihned po zaevidování nálezu 
se na strážnici dostavil majitel, kterému 
byla peněženka proti podpisu vrácena. 
Touto cestou děkujeme poctivému ná-
lezci, který nález odevzdal na strážnici 
a tím umožnil jeho vrácení oprávněné-
mu majiteli.

Díky městským kamerám do-
hledána ztracená peněženka

Dne 16. 11. 2017 v 17.30 hod. se dosta-
vila na strážnici městské policie žena, 
která uvedla, že ji asi někde u  prodej-
ny Penny market v Odrách musela vy-
padnout peněženka s platební kartou, 
doklady a finanční hotovostí ve výši ko-
lem 1 000 Kč. Po tomto oznámení stráž-
níci městské policie okamžitě provedli 
kontrolu záznamu z  kamery umístěné 
před prodejnou Penny Market na ulici 
Nádražní v  Odrách a zjistili, že ozna-
movatelce opravdu spadla taška i s pe-
něženkou na zem. Následně spatřili, 
že tuto tašku ze země zvedá jiná žena. 

Hlídka poté provedla kontrolu dané 
lokality a podařilo se jí dle popisu z ka-
merového záznamu města a  kamero-
vých záznamů ostrahy prodejny ženu 
ztotožnit a následně kontaktovat. Žena 
hlídce uvedla, že chtěla nález odevzdat 
na úřad, ale strážníci byli rychlejší. Ná-
lez byl následně předán majitelce. 

Poškodili městskou zeleň
Dne 13. 12. 2017 kolem 18:30 se v blíz-

kosti Kostelní ulice a Zámeckého parku 
v Odrách ozývaly hlučné rány ze zábav-
ní pyrotechniky. Pomocí kamery umís-
těné na Radniční ulici hlídka městské 
policie zjistila čtyři osoby, které odpa-
lovaly zábavní pyrotechniku nejprve 
v Zámeckém parku a poté přešli na ulici 
Radniční, kde v  betonovém květináči 
odpálili silnou petardu. Vlivem exploze 
došlo k  poškození sazenic zasazených 
v  květináči a  k  rozházení hlíny, která 
výbuchem znečistila veřejné prostran-
ství. Následně se tato čtyřčlenná sku-
pinka dala na útěk směrem k  Hranické 
ulici. Na základě kamerového záznamu 
se hlídce podařilo dohledat výteční-
ky a  zároveň bylo zjištěno, že se jed-
ná o  nezletilé osoby. Při projednávání 
celé věci byla přítomna matka jednoho 
ze  zúčastněných a  všem bylo sděle-
no, že jejich jednání bude oznámeno 
na příslušný správní úřad z důvodu po-
škození sazenic v květináči a znečistění 
veřejného prostranství. Celá věc byla 

oznámena i  na odbor sociálních věcí 
MěÚ Odry. Jelikož se jednalo o  osoby 
mladší 18  let, snažili se strážníci zjistit, 
kdo jim zábavní pyrotechniku pořídil, 
protože z nalezené krabice bylo zjiště-
no, že se jednalo o pyrotechniku 3. tří-
dy, kterou můžou používat pouze oso-
by starší 21 let. Zjištěné informace byly 
rovněž oznámeny příslušnému správní-
mu orgánu. 

Upozornění
Městská policie Odry na základě čas-

tých stížností občanů na odpalování 
zábavní pyrotechniky osobami mladší-
mi 18 let touto cestou upozorňuje pro-
dejce zábavní pyrotechniky, aby tuto 
neprodávali osobám, které nedosáhly 
věkové hranice stanovené v  zákoně 
o  pyrotechnických výrobcích a  zachá-
zení s nimi. V ust. § 63, z. č. 206/2015 Sb. 
o pyrotechnických výrobcích jsou uve-
deny přestupky, kde prodejci hrozí 
za zpřístupnění pyrotechnických vý-
robků osobám, které nedosáhly vě-
kové hranice, uložení pokuty až do 
výše 500  000  Kč. V  případě, že měst-
ská policie zjistí konkrétní podezření 
na porušování výše uvedeného zákona, 
bude postupovat v  souladu s  platnou 
legislativou a takového prodejce ozná-
mí příslušnému orgánu –  České ob-
chodní inspekci. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry

Výzva policie – žádost o pomoc při 
pátrání po pohřešované ženě

Policisté od 8. prosince loňského roku 
pátrají po pohřešované Danuši Koczo-
vé z Oder. Tato padesátiletá žena odešla 
dne 7. 12. 2017 v době okolo 8.15 hod. 
ze svého bydliště a od této doby o sobě 
nepodala žádnou zprávu, je nekon-
taktní. Je možné, že osoba může být 
ohrožena na životě. 

K  popisu pohřešované uvádíme, 
že se jedná o  ženu zdánlivého stá-
ří 60  až  65  let, vysoká 150  až 155  cm, 
střední postavy, má šedé krátce střiže-
né vlasy, šedé oči. Viz. přiložená foto-
grafie. Na sobě měla v  době odchodu 
oblečenou vínově hnědou látkovou 
bundu, modré rifle a pletenou čepici, 
na zádech tmavý batoh. 

V  souvislosti s pátráním po pohře-
šované žádáme občany, kteří dne 
8.  12.  2017 ve  12.33 hodin či během 
předešlého dne 7.  12.  2017 cestovali 
osobním vlakem z  Oder do Suchdola 
nad Odrou, aby kontaktovali policisty 
z obvodního oddělení v Odrách na te-
lefonním čísle 974  735  741, či zavolali 
na bezplatnou linku 158. 

Policii na výše uvedených telefonních 
číslech kontaktujte také v  případě, že 
máte k pohřešované ženě jakékoliv in-
formace, které by vedly k jejímu vypát-
rání. Děkujeme za spolupráci. 

npor. Bc. Petr Vidlák 
vedoucí obvodního oddělení 

policie v Odrách
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Ohlédnutí za rokem 2017 
v Muzeu Oderska

Konec kalendářního roku je 
často spojen s  bilancováním. 
Následujícími řádky a fotogra-
fiemi bychom Vás chtěli infor-
movat o  hlavních počinech 
Muzea Oderska v roce 2017.

Na počátku ledna 2017 byla ukonče-
na velice úspěšná výstava o oderském 
zámku, která představila více než šes-
tisetletou historii šlechtického sídla 
ve  městě se smutným koncem v  šir-
ším kontextu dobové památkové péče 
i kulturně-historických a architektonic-
kých hodnot zaniklého objektu. Po de-
instalaci spojené s  navrácením zapůj-
čených originálních exponátů a  krátké 
přestávce spojené s  malováním expo-
zičních, výstavních a  administrativních 
prostor byla zahájena výstava Od Marie 
Terezie po dnešek. Vysvědčení v  promě-
nách času, která reagovala na aktuální 
třísetleté výročí narození jediné panov-
nice na habsburském trůnu.

 Jak podtitul výstavy napověděl, vý-
stava se zaměřovala na oblast škol-
ských reforem a  především klasifikace 
od doby vydání Všeobecného školní-
ho řádu v roce 1774 až po současnost. 
Prezentována byla vysvědčení z  boha-
tých sbírek Národního pedagogického 
muzea a  knihovny J. A. Komenského 
v  Praze (nejstarší z  roku 1776) včetně 
vysvědčení známých osobností. Výsta-
va byla doplněna o  rekonstrukci prvo-
republikové školní třídy a o řadu dalších 
trojrozměrných exponátů, především 
školních pomůcek.

Hlavní projekt roku 2017 se věnoval 
více než stopadesátileté historii továr-
ny Optimit, nejstaršího gumárenského 
závodu na území České republiky s ne-
přerušenou kontinuitou výroby. Uspo-
řádanou výstavu doprovázel před-
náškový cyklus předních odborníků 
na  technické památky. Na konci listo-
padu se konal křest knihy Optimit Odry 

Příběh továrny a  města, která je dalším 
publikačním počinem nové ediční řady 
Muzea Oderska. 
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Kromě těchto výstav ve svém objektu 
na Kostelní ulici č. p. 7 přichystalo Mu-
zeum Oderska také výstavu Kašna císa-
ře Josefa  II. pro Městskou galerii k pro-
hloubení znalostí o  této významné 
dominantě centrálního prostoru města.

Důležitý počin se udál také při Noci 
muzeí 19.  května. Došlo totiž ke zpří-
stupnění nové části stálé expozi-
ce v  prostoru původního schodiště 
na  půdu. Pod stoupající valenou klen-
bou návštěvníci poprvé shlédli nově 
zrestaurovaná sochařská a  malířská 
díla, zdůrazňující především v  baroku 
nesmírně silný mariánský kult s  jeho 
mnoha podobami. Nejvýznamnější ex-
ponát, tzv. Černá Madona (Panna Marie 

loretánská) z Fulneku z roku 1683, svým 
významem přesahuje hranice regionu. 
Z  půdy oderské fary byly muzeu za-
půjčeny dvě plastiky z 18. století, které 
rozšíří prezentovanou sbírku sakrálního 
umění z  oblasti oderského děkanátu 
o předměty pocházející přímo z Oder. 

Jedná se o sochu sv. Jana Nepomucké-
ho z  niky oderské fary a  kříž s  korpu-
sem Krista v  životní velikosti, jehož 
umělecké kvality se neslučovaly se sta-
vem díla, jemuž hrozil zánik. Probíhající 
restaurování této sochařské památky, 
ale i  řady dalších, umožní nejen jejich 
prezentaci v  Muzeu Oderska, přispěje 
především k  uchování kulturně histo-
rických hodnot pro budoucí generace.

Ve spolupráci se starostou města Li-
borem Helisem proběhla jednání o ná-
vratu oltáře z  oderské zámecké kaple 
zpět do Oder. Špičkové vrcholně barok-
ní umělecké dílo Johanna Georga Leh-
nera bylo dlouhou dobu v  depozitáři 
Muzea Novojičínska, nyní se restauruje 
za účelem vystavení na zámku Nová 
Horka. V roce 2026 se však dle uzavře-
ného memoranda mezi městem Odry 

a  Muzeem Novojičínska vrátí do Oder. 
Na konci roku proběhla také úspěšně 
se vyvíjející jednání o  možnostech vý-
půjčky exponátů z Muzea Novojičínska 
k dějinám města Oder a přilehlého oko-
lí pro plánovanou stálou expozici Odry 
v  průběhu staletí. V  příštím roce bude 
návštěvníkům muzea k  dispozici také 
soubor šesti pohlednic Muzea Oderska, 
hřbitovní kaple sv. Rodiny a kašny císa-
ře Josefa II. s fotografiemi od Karla Kity 
a Lumíra Moučky.

Muzeu Oderska byla svěřena také 
péče o hřbitovní kapli sv. Rodiny, která 
po obnově v  letech 2015–2016 získala 
ocenění Památka roku Moravskoslez-
ského kraje 2016 a prestižní cenu Pa-
trimonium pro  futuro 2016 v kategorii 
Objev, nález roku. Několik kulturních 
akcí a komentovaných prohlídek před-
jímá do budoucna plánované větší kul-
turní využití tohoto vzácného prostoru. 

Adam Hubáček, kurátor Muzea Oderska

Výstava Optimit Odry, 
Příběh továrny a měs-

ta je prodloužena 
do 15. února 2018.
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Projekt „Slezská kultura na obou 
stranách hranice“

Po celý rok 2017 jsme se 
mohli potkávat u akcí pořáda-
ných v  rámci projektu „Slez-
ská kultura na obou stranách 
hranice“ podpořeného dotací 
z  Fondu mikroprojektů Euro-
regionu Silesia.

V  rámci projektu proběhly čtyři akce 
v  Odrách a čtyři akce v  partnerském 
města Kuznii Raciborske. A začali jsme 
hned na začátku roku 2017, na svátek 
Tří králů, kdy nás v  Kuznii Raciborske 
reprezentoval sbor Chorus Collegium 
Odry na akci „Koledování v  Kuznii“. 
V  místním kostele vystoupil jak náš 
sbor, tak také chrámový sbor z  Kuznie 
Raciborske. Společné vystoupení sbo-
ru dalo základ další spolupráci, která 
vyvrcholila 18. listopadu v Odrách, kdy 
oba sbory vystoupily na galavečeru 
Festivalu duchovní hudby Odry 2017. 
Zaplněné kostely, spokojení posluchači 
a přátelská atmosféra, to vše jistě dalo 
základ pro další vzájemnou spolupráci. 
Dík za pomoc při pořádání obou akcí 
patří Martinu Jakubíkovi, který je po-
máhal organizovat.

Krásné vystoupení sboru Krakovjá-
ček jsme si mohli vychutnat na Veliko-
nočním jarmarku, který jsme pořádali 
v Odrách. Soubor náš jarmark obohatil 
ukázkou polských lidových tanců a také 
zpěvem lidových písní. Kolegové z Pol-
ska také ve dvou prodejních stáncích 
nabídli své tradiční řemeslné výrobky.

Ne úplně neznámou akcí pro nás byla 
návštěva Plywadel. Je to oslava řeky 
Odry, kdy z Ratiboře vyplouvají alego-
rická plavidla a jejich první zastavení je 
v Turze, místní části Kuznie Raciborske. 
Při té příležitosti jinak nevyužívaná roz-
livová louka u Odry ožije.  Bohaté občer-
stvení pro návštěvníky akce a vodáky, 

kulturní program na postaveném pódiu 
a další doprovodné aktivity, to vše při-
spívá k úžasné atmosféře akce. Pro nás 
je zajímavé, že ta malá říčka Odra, jak ji 
vidíme my, se po pár kilometrech mění 
v řeku, na které se mohou bez problé-
mů plavit i celkem velká plavidla, jak 
vidíte z přiložené fotografie.

Po letní přestávce jsme asi největší 
radost udělali oderským a polským 
dětem. V  Odrách se konala oblíbená 
Pohádková cesta Zámeckým parkem. 
Obohatily ji čtyři stanoviště s  typic-
kými polskými pohádkami – Bolek 
a  Lolek, Rexík, Kozlík Popleta, Kocou-
rek Filemon. Děti z  prvního stupně 
základní školy z  Kuznie Raciborske si 
nadšeně proběhly celou pohádkovou 
cestu, která měla tentokrát 17  zasta-
vení a děti musely plnit různé úkoly. 
Jazyková bariéra nebyla pro nikoho 
problémem. 

Zajímavou akcí v  Kuznii bylo Mis-
trovství světa ve cvrnkání vršků. Tuto 
recesistickou akci si užili učitelé i děti 
ze Základní umělecké školy v Odrách 
a aktivně se do hry zapojili. Škoda 
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jen, že se museli jít před koncem hry 
připravovat na své vystoupení, jinak 
bychom v  jednotlivých kategoriích 
určitě obsadili více předních umístění. 
Vystoupení žáků ZUŠ, ve kterém před-
vedli muzikálovou pohádku O dva-
nácti měsíčkách a pohádku Červená 
karkulka a také vystoupení smyčcové-
ho souboru bylo opravdu velmi krás-
né. Všem patří velké díky za ochotu 
a vstřícnost při této akci. Převoz kulis, 
organizace všech dětí, komunikace 
s rodiči, to vše zajistili učitelé ZUŠ. 

Závěr projektu patřil vánočním ak-
cím. Partneři z Kuznie Raciborske přijeli 
na Vánoční trhy 2017, kde zajistili krás-
né hudební vystoupení. Ocenili boha-
tost a různorodost stánkového prodeje 
a většina si domů odnesla nakoupené 
vánoční suvenýry. Program vánočních 
trhů si užili až do večerních hodin, kdy 
se vydali na cestu domů. 

Závěrečnou akcí bylo Rozsvícení vá-
nočního stromu 2017, které se kona-
lo až 17. prosince v  Kuznii Raciborske. 
Lidé z Oder a okolí se do Polska vydali 
už dopoledne a první zastavení bylo 
ve městě Ratiboř. Navštívili jsme zámek 
v Ratiboři a také vánoční trhy. Odpoled-
ne jsme již byli očekáváni v  Kuznii Ra-
ciborske, kde pro nás byla připravena 
komentovaná prohlídka a seznámení 
s historií města. Ve večerních hodinách 
byl rozsvícen vánoční strom, zazpívali 
jsme koledy a prohlédli jsme si nabídku 
vánočních drobností ve stáncích. 

A co říci závěrem? Snad, že přínos pro-
jektu nebyl jen finanční. Bylo příjem-
né sledovat, že na společných akcích 
si lidé předávají kontakty a domlouvají 
se na  další spolupráci a setkáních. To je 
hlavní důvod, proč je přeshraniční spolu-
práce podporována. Děkujeme Euroregi-
onu Silesia, městu Odry a městu Kuznia 
Raciborska za podporu našeho projektu. 

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Informace k poplatku za 
komunální odpad

Dovolujeme si Vás upozornit, že za-
stupitelstvo města Odry na svém 
26.  zasedání dne 13. 12. 2017 vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku Města Odry 
č. 4/2017 O místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů, která nabyla účin-
nosti dnem 1. 1. 2018.  

Sazba poplatku zůstává stejná jako 
v loňském roce, činí 492 Kč na poplatní-
ka a kalendářní rok. Poplatek je splatný 
do 31. 5. 2018. 

Poplatníkem je fyzická osoba, která 
má v  obci trvalý pobyt, nebo fyzická 
osoba, která má ve vlastnictví stavbu 
určenou k  individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. 
Od 1. 1. 2016 je poplatníkem i fyzická 
osoba s  pobytem v  sídle ohlašovny. 
Od  stejného data se rozšířil okruh po-
platníků, kteří jsou osvobozeni – jsou to 
mimo jiné děti umístěné do dětského 
domova a osoby umístěné v  domově 
pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory, atd.

V  návaznosti na změnu zákona 
č.  565/1990 Sb. o místních poplatcích 

dochází ke změnám u osvobození 
a  úlev od místního poplatku. Poplat-
níci s  trvalým pobytem v obci, kteří se 
dlouhodobě nezdržují v místě trvalého 
pobytu, mají možnost být o místního 
poplatku osvobozeni po doložení této 
skutečnosti. Doklady potřebné pro 
osvobozeni nebo úlevu jsou povinni 
předložit nejpozději do 31. 12. následu-
jícího kalendářního roku.

Studenti, ubytovaní mimo trvalé 
bydliště, kteří doloží potvrzení o místě 
studia a ubytování, jsou povinni hradit 
poplatek pouze ve výši jedné poloviny 
sazby místního poplatku za komunální 
odpad. K uplatnění úlevy pro rok 2018 
je nutno dodat výše uvedené potvrze-
ní za školní rok 2017/2018. Doklad pro 
osvobození nebo úlevu je poplatník 
povinen doložit nejpozději do 31. 12. 
příslušného kalendářního roku. 

V případě, že nebudou stanovené ter-
míny dodrženy, nárok na osvobození 
nebo úlevu zanikne!

Formuláře jsou k  dispozici na finanč-
ním odboru MěÚ, ve vstupní hale MěÚ 
Odry, a na www.odry.cz. 

Dále upozorňujeme občany, že vznik-
ne-li nedoplatek na poplatku poplatní-

kovi, který je ke dni splatnosti nezletilý 
a nenabyl plné svéprávnosti nebo který 
je ke dni splatnosti omezen ve svépráv-
nosti a byl mu jmenován opatrovník 
spravující jeho jmění, přechází po-
platková povinnost tohoto poplatníka 
na zákonného zástupce nebo opatrov-
níka; zákonný zástupce nebo opatrov-
ník má stejné procesní postavení jako 
poplatník. 

V  tomto případě bude neuhrazený 
poplatek vyměřen zákonnému zástupci 
nebo opatrovníkovi poplatníka.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č. 4/2017 včetně platných formulářů 
najdete na www. odry.cz. 

Poplatek je možno hradit hotově nebo 
platební kartou v pokladně MěÚ  Odry 
(dveře č. 115), kde plátce uvede osoby, 
za které bude poplatek hradit. V  pří-
padě, že poplatník bude chtít popla-
tek hradit bezhotovostně převodem 
z účtu,   oznámí   mu  správce    poplat-
ku (p.  Busková - tel. čís. 556  768  136, 
e-mail: buskova@odry.cz) číslo účtu, 
variabilní a specifický symbol (což jsou 
povinné údaje pro správnou identifika-
ci platby). 

Finanční odbor MěÚ Odry

Krajská stipendia vyplacena
Ve středu dne 20. 12. 2017 byla na naší 

škole vyplacena první „krajská stipen-
dia“. Z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje jako zřizovatele školy bylo cel-
kem 24  žákům prvního ročníku dvou 
preferovaných oborů (mechanik strojů 
a zařízení a zedník) vyplaceno celkem 
35  000  Kč. Další stipendia obdrží žáci 
v měsíci únoru a červnu 2018. Příští rok 
se k preferovaným oborům na naší škole 
přidají nástrojaři a tesaři. Pro žáky 9. tříd 
je to obrovská příležitost, vždyť mohou 
za čtyři roky studia u nás získat až 44 000 
Kč. Jestli využijete této skvělé možnosti 
či nikoliv je pouze na vás a vašich rodi-
čích. Žáci oborů, které nejsou preferova-
né, nemusí být smutní. Již od roku 2012 
mají možnost dosáhnout na odměny 
až 5 000 Kč ročně. Od 1. 2. 2018 mohou 
nejlepší žáci 2. až  4.  ročníku podepsat 
smlouvu s  firmou (např. Varroc, Tatra 
Trucks, Tatra metalurgie, MSV Metal 

Studénka, Cromodora Wheels) a získat 
podniková stipendia. 

Je-li pro vás nabídka Střední školy 
technické a zemědělské v Novém Jičíně 
zajímavá, zveme vás na den otevřených 
dveří, který se bude konat ve  čtvrtek 
18. ledna 2018 od 11.00 do 17.00 hodin. 

Vítáni jste samozřejmě kdykoliv. Více in-
formací naleznete na www.tznj.cz nebo 
na tel. č. 731 446 916. Neváhejte, jsme tu 
pouze pro vás. 

PaedDr. Bohumír Kusý, ředitel   
Střední škola technická a zemědělská, 

Nový Jičín
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Mateřská škola Čtyřlístek
Mezigenerační setkávání po-

kračuje 
V  rámci mezigeneračního setkávání 

dětí a  seniorů jsme s  dětmi navštívili 
Domov Odry. Důvody se našly hned 
dva. Tím prvním bylo vystoupení dětí; 
všichni jsme se převlékli do čertov-
ských kostýmů a předvedli čertovskou 
besídku. Básničky, tanečky i  písničky 
potěšily všechny babičky i  dědečky; 
pochváleny a odměněny však byly také 
děti za  opravdu vzorné vystupování. 
Největší radost z  vystoupení měla be-
zesporu bývalá dlouholetá ředitelka 
MŠ v  Mankovicích, která po celý svůj 
profesní život (i  po něm) podobných 
vystoupení napsala a nacvičila mnoho.

Druhým důvodem bylo další setkání 
sedmi dětí a  stejného počtu seniorů. 
Děti se tak setkaly se svými babičkami 
a  jedním dědečkem, které naposledy 
viděly v září na školní zahradě. To bylo 
úsměvů a  vzájemného objetí! Přede-
vším ze strany seniorů byly emoce vel-
mi silné. Velkou výhodou je, že do mezi-
generačních setkávání je zapojeno i in-
tegrované dítě (s vývojovou poruchou 
řeči). Po vzájemném přivítání se dvojice 
vrhly do soutěžení, a to v ruských kužel-
kách. Snažit se musely jak děti, tak seni-
oři, body se sčítaly. Děti, i když tuto hru 
vyzkoušely poprvé, mířily velmi přesně; 
jedna z  děvčat získala na tři pokusy 
plný počet bodů! Za snahu byli všichni 
odměněni diplomem i věcnými cenami 
od paní ředitelky Domova; děti obda-
rovaly své seniory přáníčkem. Některé 
babičky měly pro své dítě osobní dárek.

Loučení bylo, jak jinak, dojemné. 
Všichni se tak zase těšíme na další se-
tkání.

Vlasta Černochová, Bc. Eva Esslerová, 
třída Kuřátka

MŠ Sokolovská
Od začátku měsíce prosince na nás dý-

chala atmosféra blížících se Vánoc, při-
šel k nám svatý Mikuláš s andílky i čerty, 
a i když právě čerti měli přikázáno čekat 
na chodbě, protože u nás by pro ně jistě 
nebyl žádný „kšeft“, nakonec přece jen 
nakoukli do herny a  někteří odvážlivci 
se s nimi dokonce vyfotili. Každý dostal 
od Mikuláše balíček s  dobrotami, a to 
byl ten nejlepší lék na obavy, které se 
tím rozplynuly jako pak na jazyku čo-
koláda.

Krásným zážitkem byla i pro nás uči-
telky adventní besídka s  tvořením vá-
noční dekorace uspořádaná pro pra-
rodiče. Byla nás plná školka a ozdoby, 
které si  babičky a dědečkové spolu se 
svými vnoučátky vytvořili, byly oprav-
du krásné a pestré, stejně jako atmo-
sféra, která zde panovala. Ke kafíčku 
a cukroví děti zazpívaly písničky nejen 
o Vánocích, ale i o zimě a sněhu, a na-
konec jsme si společně zazpívali pár 
koled a na rozloučenou si popřáli hezký 
a radostný čas příprav na krásné svátky. 
Ještě jednou děkujeme Vám všem, kteří 
jste si udělali čas a přišli, těšíme se na 
další setkání zase za rok. Zmíněné pís-
ničky jsme zvládli zapět s  některými 
dětmi i na náměstí chvilku před roz-
svícením stromku a přivítat tak advent 
v plné parádě. 

Ani jsme se nenadáli a Vánoce byly 
tu, snad každý měl pod stromečkem 
rozzářené oči a srdce naplněné rados-
tí! Do celého dalšího roku přejeme Vám 
všem spoustu krásných chvil stráve-
ných s Vašimi blízkými, spoustu radostí 
a málo starostí! 

Za kolektiv MŠ Alena Dratnalová

 Zprávičky z Kamenky
Prosinec, poslední měsíc v roce, se 

u  nás v mateřské škole nesl na vlně 
kouzelných chvil radostného očekává-
ní. Hned první adventní neděli za námi 
přilétl anděl, který nám rozdával svět-
lo své svíčky, aby nás po celou zimu 
i v temných chvílích hřálo. Společně 
s dětmi a jejich rodinami jsme si užili 
krásnou atmosféru slavnosti Adventní 
spirála. Děkujeme za spolupráci panu 
Mičkovi, který nám připravil oheň a zá-
zemí na zahradě restaurace Kamenka.

S dětmi jsme pekli cukroví, zaposlou-
chali se do vánočních melodií, a proto-
že nám nasněžilo, užili jsme si i dovádě-
ní ve sněhu. Děkujeme paní Křivonož-
kové, která s dětmi vyráběla nádherné 
vánoční ozdoby tradiční technikou 
filcování. Třetí adventní neděli jsme vy-
stupovali s dětmi na vánočním koncer-
tě v kapli Nejsvětější trojice v Kamence, 
kam nás pozvala organizátorka akce Iva 
Škrvová. Děti hrály na zvonky a zpívaly 
- celý koncert byl moc povedený. V du-
chu vánočního naladění jsme si s dětmi 
vyzkoušeli některé vánoční tradice, zpí-
vali koledy, ozdobili stromeček a zahráli 
si malé divadélko „Cesta do Betléma“. 
Poslední den před vánočními prázd-
ninami jsme vyrazili do ZŠ Heřmanice 
na jejich tradiční vánoční dílny s pose-
zením. Moc děkujeme za milé pozvání 
a hezké společné dopoledne. Přejeme 
všem kouzelné Vánoce a v novém roce 
pevné zdraví a radost v každém dni.

Markéta Žwaková
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Rok 2018
Do rukou dostáváte první číslo Zpra-

vodaje v tomto kalendářním roce. Chtěl 
bych toho využít a naposledy se na Vás 
obrátit jako ředitel ZŠ Komenského. 

Rád bych touto cestou poděkoval 
všem, se kterými jsem se v rámci svého 
působení na této škole setkal a spolu-
pracoval. Pokud jsem se někoho do-
tknul, omlouvám se, nebyl to úmysl.

A také do nového roku přeji žákům, 
jejich rodičům, zaměstnancům školy, 
občanům Oder všechno nejlepší, hlav-
ně však zdraví a štěstí.

Josef Hladný 
Advent ve školní družině
Opět se přiblížily Vánoce, proto jsme 

požádali paní Jurajdovou o pomoc při 
výrobě adventního věnce. Domluvily 
jsme se na středu 22. listopadu. Děti se 
hned aktivně zapojily do práce – stříhá-
ní větviček, navazování na věnec, sesta-
vení andělů, dozdobení.  Práce šla všem 
od ruky a výsledek je jako každoročně 
nádherný. Posuďte sami. Víc fotek na-
jdete na našem školním webu.

Chvojí z  jedličky nám i letos darovala 
paní Štekbauerová, za což jí ještě do-
datečně velmi děkujeme. Velké podě-
kování patří i paní Jurajdové, která nám 
věnovala nejen svůj čas, ale i dekorace 
použité na  věnec. Po  krásném a po-
klidně prožitém adventním čase a ra-
dostných Vánocích přejeme do nového 
roku 2018 hodně zdraví a štěstí. 

Oddělení školní družiny s vychovatelkou

Soutěž IQ 150
Ve čtvrtek 30.  listopadu probě-

hl na  naší škole další ročník soutěže 
pro bystré hlavy IQ 150. Po těžkém a vy-
čerpávajícím boji s čísly, slovy, obrázky 
a nesrozumitelnými texty se umístili tito 
žáci: V kategorii šestých a sedmých tříd 
obsadila první tři místa pouze 6.A – Si-
mona Bui získala třetí místo, na druhý 
stupínek vystoupil Tadeáš Hendrych 
a místo první se urodilo Vladimíru Dvo-
řákovi. V kategorii osmých a devátých 
tříd na místě třetím skončili dva žáci 
– Gerd Schmidt z 9.B a Radim Babinec 
z  8.B, druhé místo patřilo Adéle Řep-
kové z 9.A, prvenství si odnesla Violeta 
Sigmundová z 8.A. Všem soutěžícím dě-
kujeme za účast.

Čertovský den - 6. 12. 2017
Dnešní den byl pro nás náročný - do-

poledne jsme stihli napéct dobroty, 
zatancovat, zacvičit si, pracovali jsme 
s ostatními čertíky na zapeklitých úko-

lech a odpoledne jsme předvedli rodi-
čům, jak probíhá  výuka v naších třídách.

Vše jsme zvládli na výbornou a doká-
zali jsme našim rodičům (i prarodičům), 
že jsme pracovité a bystré děti.

Děkujeme moc všem rodičům za účast, 
paním asistentkám - Renatě Paszko-
vé, Lucce Žůrkové a Miladě Zhasilové 
-  za velkou pomoc při organizaci.

Velká  pochvala patří také dětem za po-
hodový průběh celého „Čertovského dne“.

třídní učitelky 1.A Katka Lebánková 
1.B Václava Honyšová

Mikulášská nadílka v družině
Rok se sešel s rokem, jak se říká, a při-

šel prosinec, poslední měsíc roku 2017. 
Pátého v  podvečer jsme v  ulicích měst 
a obcí potkávali Mikuláše, anděly a čer-
ty. Mikuláš má 6. prosince svůj svátek 
a den před tím udělá sváteční pro všech-
ny holky a kluky. Šestého prosince čeka-
la na děti ve školní družině nadílka slad-
kostí a společenských her. Nebylo to ale 
jen tak, protože nejdříve přišla na  řadu 
«kniha hříchů“, ze které četl Mikuláš. 
Hned potom přišel na řadu neposedný 
čert, ale i anděl měl dost práce s  po-
chvalami a odháněním čerta od dětí, 
které nezlobily. Přednášením básniček si 
„zlobidla“ čerta i Mikuláše udobřila a od-
měna je neminula. Pro všechny to bylo 
příjemné zpestření předvánočního času. 
Děkujeme paním učitelkám Rudolfové 
a Fabíkové a vedení školy za uvolnění 
žákyň 8. třídy, které pro naší družinu 
nadílku připravily (Selivanová, Karolová, 
Pavlisová). Tato akce byla spolufinanco-
vaná grantem města Oder.

Za školní družinu Hana Pazderková

Vánoční besídky školní družiny
Vánoční besídka v Domově důchodců 

i besídka pro rodiče připadly na čtvrtek 
21. prosince. V Domově důchodců jsme 
byli domluveni na 10. hodinu. S  prv-
ňáky jsme nacvičili „Vánoční příběh“, 
„O  sněhové vločce“ a pásmo básniček 
a koled. Starší děti za doprovodu pana 
učitele Bazaly zazpívaly vánoční pís-
ničky a koledy. Závěrem děti klientům 
domova rozdaly vlastnoručně vyrobe-
né vánoční ozdoby a  přáníčka. Za své 

snažení byly děti odměněny cukrovím 
a bonbóny. Ze školní družiny se zúčast-
nili: Viktorka Andělová, Jana Botková, 
Míša Egyedová, Kristýna Hradilová, 
Petra Hurová, Anička Keclíková, Andrej-
ka Malá, Eliška Mikalová, Tobias Pelc, 
Kuba Svinčák, Patrik Šíma, Ondra Ševčík 
a Martin Žůrek. Účast byla dobrovolná, 
proto ještě jednou děkuji nejen dětem, 
ale i rodičům za výrobu kostýmů.

S panem učitelem přišly: Jana Králová, 
Lucka Šustková, Marie Balážová, Alena 
Janošová, Tereza Harašínová, Iva Gru-
chalová, Adéla Šťastná, Dajána Machu-
lová, Aneta Strnadlová, Klára Vašutová, 
Violeta Sigmundová a Nikol Dobešová.

Besídka pro rodiče začala ve 14.30 
hod. v  naší školní jídelně. S  přípravou 
pomáhala nejstarší děvčata, pánové 
zase upravovali stoly v  jídelně a nosili 
výrobky. Každé oddělení mělo připra-
vené krátké vystoupení. Prodej vánoč-
ních ozdob a přání si děti organizovaly 
také samy. Jsme moc rádi, že si rodiče 
našli chvilku posedět se svými dětmi. 
Díky vašemu nakupování jsme utržili 
2 687 Kč. Moc děkujeme! 

Tyto akce byly spolufinancovány 
z grantového řízení města Oder.

Přejeme všem krásné a pohodové Vá-
noce a v novém roce hlavně zdraví.

Mirka Šumberová

Vánoční jarmark
Vánoční atmosféra začala prosakovat 

školou už v listopadu, kdy se pozvolna 
rozjížděly přípravy na tradiční vánoční 
jarmark v  Odrách. 9. prosince jste pak 
mohli ve stánku na náměstí shlédnout 
naši prezentaci výrobků a nakoupit vá-
noční nebo novoroční dárky, jež žáci vy-
tvořili v  hodinách pracovních činností 
a výtvarné výchovy. Sortiment byl opět 
široký a pult doslova praskal ve švech.

Radost nám udělala nejen tržba, vlo-
žená dětem do Školního sportovního 
klubu, ale hlavně veliká pochvala a slo-
va uznání za předvedenou zručnost, tr-
pělivost a kreativitu žáků i učitelů, kteří 
se do díla zapojili.

Děkujeme všem, kdo se na organizaci 
jakkoli podílel nebo nám pomohl.

Vedení školy, pedagogický sbor a školní sportovní klub při ZŠ v Odrách na Ko-
menského ul., příspěvková organizace si Vám dovolují oznámit, že

v pátek 2. února 2018 od 20.00 hodin 
se pořádá v sále Dělnického domu tradiční, tentokrát již 

XXIX. školní bál
Vstupenky je možno zarezervovat i zaplatit u p. Šumberové 

ve školní družině (731 851 018).
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Výborné výsledky v  soutěži 

Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR – teoretická část

Ve středu 13. 12. 2017 jsme se již tra-
dičně zúčastnili oblastního kola 6.  roč-
níku celostátní soutěže Hledáme nej-
lepšího mladého chemika ČR ve SPŠ 
Hranice. Soutěž je pro žáky 9.  tříd zá-
kladních škol celé republiky. V minulém 
školním roce se dvě naše žákyně dosta-
ly do celostátního kola.

Letos se soutěže zúčastnilo 73  žáků 
z  26  škol Moravskoslezského a  Olo-
mouckého kraje. Mezi nimi byli i  naši 
deváťáci Jana Lelková, Michaela Filipo-
vá a Tomáš Lev. První část vyžadovala 
teoretické znalosti. Všichni tři naši žáci 
se dostali do první desítky a postupují 
do dalšího kola praktické části soutě-
že, která proběhne 26.  1.  2018. Tomáš 
se umístil na pěkném 7.  místě, Míša 
na 4. místě a Jana Lelková si vybojovala 
krásné 2. místo.

Kromě dobrých pocitů si žáci od-
nesli i  hodnotné ceny: fotoaparát, ex-
terní disk, hlavolamy a  společenskou 
hru od sponzora soutěže společnosti 
Precheza.a.s. Přerov. Všichni žáci si za-
slouží pochvalu za vzornou reprezenta-
ci školy a držíme jim palce v praktické 
části soutěže, která je může posunout 
do celostátního kola, které se bude ko-
nat v červnu v Pardubicích.

Nocování s čertem
V  pátek 8.  12.  2017 proběhlo v  naší 

školní družině již tradiční nocování 
pod názvem Možná přijde i čert.

Třiadvacet dětí z  prvních a  druhých 
tříd se sešlo úderem 18. hodiny ve škol-
ní družině a hned po „ubytování“ vypuk-
lo čertovské soutěžení. Přestože soutě-
žila 3 družstva, vítězem se stali všichni. 
Po večeři čekalo na děti velké překva-
pení v  podobě čertovského programu 
„Pepína Prcka“, v jehož závěru se objevil 
nejen čert, ale i Mikuláš, který rozdal dě-
tem nadílku. Nesměla chybět ani noční 
stezka odvahy, za kterou děti získaly 
čertovské vysvědčení. No a  po  pohád-
ce, jak jinak než o čertech, všichni zalezli 
do spacáků a spali až do rána. 

Chtěli bychom velmi poděkovat panu 
Rychlíkovskému (Pepíno Prcek) za úžas-
ný program, kterým děti i nás pobavil.

Rohatý den ve školce i ve škole
5.  12.  2017 ráno zahájil Mikuláš své 

dva perné dny. Dopoledne i v odpoled-
ních hodinách navštívil několik odděle-
ní ve  školce, kde rozdal malým dětem 
dárečky. A protože Mikuláš by to samo-

zřejmě všechno nezvládl sám, pomohli 
mu  již tradičně vycházející žáci. Tento-
krát se nelehkého úkolu zhostili dob-
rovolníci z  9.A a  9.B. Druhý den 6.  12. 
byl zase nevšední pro všechny děti naší 
školy. Ve škole se opět pohybovala vel-
mi početná skupina Mikuláše, andělů 
a  čertů. Chodila po škole a  navštěvo-
vala děti ve třídách. Pekelná i nebeská 
stvoření si také stačila zatančit zumbu 
s malými andílky a čertíky v tělocvičně 
a  řádně si zaskotačit při rohatém dnu. 
Kolem poledne už Mikuláš se svými 
pomocníky rozdával při obědě dobroty 
žákům celé školy i ostatním strávníkům. 
Letošním deváťákům patří velké podě-
kování za důstojný průběh mikulášské-
ho nadělování.

Žákyně 1. stupně - opět vítěz-
ky krajského finále ve florbalu

Dne 19.  12.  2017 odehrály naše nej-
mladší florbalistky v  Ostravě-Dubině 
krajské finále za účasti 5 týmů z Morav-
skoslezského kraje. Děvčata všechna 
vzájemná utkání vyhrála a stala se mis-
tryněmi Moravskoslezského kraje v Po-
háru základních škol. Děvčata si tak za-
jistila postup do Národního finále TOP8 
Východ, které se odehraje na jaře v Olo-
mouci za účasti 8 finalistů z celé Moravy, 
Vysočiny, Pardubicka a Hradce Králové.

Naši školu reprezentovala děvčata 
z  5.A - Petra Bazalová, Sára Murinová, 
Michaela Šubrtová, Anna Švánová, Te-
reza Kubínková, Petra Orságová, ze 4.A 
- Rozálie Janošová, Hedvika Králová, 
Barbora Valasová a ze 4.B - Adéla Hrnčí-
řová, Anita Firouzi.

Děvčatům děkujeme za vzornou repre-
zentaci školy i města a přejeme mnoho 
zdaru v  národním finále! O turnaji více 
na: www.ceskyflorbal.cz/zakladniskoly

Společné tvoření adventních 
věnečků 

V úterý 21. listopadu odpoledne jsme 
se již tradičně sešli s dětmi, rodiči, pra-
rodiči a přáteli školy za účelem výroby 
věnců, které jsou ozdobou adventu. 
Letošní setkání zahájila floristka Iva Zá-
stěrová, která nás inspirovala tvorbou 
několika variant adventních věnců, aby 
bylo z čeho vybírat a tvořit. Strávili jsme 
velmi příjemné odpoledne, díky němuž 
si děti zkrátily nekonečné čekání na pří-
chod Štědrého dne. Nápadů bylo mno-
ho. Paní učitelky a  rodiče se vzájemně 
inspirovali a  doplňovali. Celkem jsme 
vyrobili 42 adventních věnců. Poděko-
vání patří všem rodičům, dětem a těm, 
kteří tuto akci, materiál a  malé občer-

stvení připravovali.
Napsali o nás
Chvíle, kdy se štěstí usadí na zápraží tvé-

ho domu, natáhne si unavené nohy, dá si 
kafe a vůbec nikam nepospíchá.....…

Přesně takto se cítím po čtvrteční 
návštěvě oderské Základní školy, Po-
hořská. Protože taková koncentrace 
pozitivní energie, pohody, slušnosti 
a krásného přijetí ve mně vyvolala po-
cit, o který se s vámi chci podělit.

Do školy jsme byli pozváni jak já s mým 
vodicím psem Chopperem, tak i moje 
kolegyně Lenka Pláteníková ze spolku 
Vodicí pes, abychom pověděly dětem 
něco o tom, jak se takový psí pomocník 
vychovává, cvičí a v čem všem může li-
dem nevidomým pomáhat. Nicméně 
děti jak na prvním, tak hlavně na dru-
hém stupni, toho věděly tolik a měly ta-
kovou spoustu zajímavých a zvídavých 
dotazů, že nás až tak veliký zájem o tuto 
tematiku upřímně překvapil. Od služby 
vodicích psů jsme se dostaly k povídání 
o praktických věcech, souvisejících se 
ztrátou zraku, a když už čas utíkal a přišla 
řada na hlazení Choppera, tak nejen on, 
ale i děti byly ve svém živlu a užívali si to 
úplně všichni.

Zkrátka, navštěvovat tuhle školu musí 
být radost. Učitelé svým vstřícným a em-
patickým chováním dávají totiž dětem 
ten nejlepší příklad. A jestli se mluví 
často o tom, jaká že nám to vyrůstá další 
generace, tak při odchodu z této školy 
mě provázela jediná myšlenka - že ještě 
pořád je svět v pořádku, pokud v něm 
budou takové děti, jaké jsem během ce-
lého dne měla možnost potkávat.

Závěrem mi dovolte poděkovat jednak 
paní učitelce Dagmar Šindlerové, která 
celé toto setkání zorganizovala, ale také 
panu řediteli Janu Jursíkovi a  paní zá-
stupkyni Renatě Šandové, že naši návště-
vu vůbec umožnili. A v neposlední řadě 
mé velké díky patří i všem, kteří tvořili vý-
robky s velikonoční tématikou, ale i těm, 
co si následně tyto výrobky koupili a tím 
dali dohromady finanční částku, kterou 
nám při naší návštěvě předali. Podpořili 
takto totiž činnost naší Školy pro výcvik 
vodicích psů, ale i spolek Vodicí pes.

Věřím, že jsme s Chopperem tuto školu 
nenavštívili naposledy a až zase jednou 
nebudu mít úplně vydařený den, vím, 
odkud brát energii a na koho a na co si 
vzpomenout. 

V Brně 23. 11 2017 
Petra Bezáková a vodicí pes Chopper
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Středisko volného času Odry
Zábavný den s deskovkami
V  sobotu 25.  11.  2017 od 10.00 

do 18.00 hodin proběhl v budově SVČ 
Odry zábavný den s  deskovými/karet-
ními hrami pro všechny věkové kate-
gorie. O  akci byl velký zájem, z  čehož 
máme velkou radost. Rodiče i  děti si 
mohli prohlédnout, nechat vysvětlit 
a  zahrát spoustu zajímavých spole-
čenských her a získat tak tip na pěkný 
dárek pod stromeček a  hlavně si užít 
spoustu zábavy.

Vánoční florbalový turnaj 
pro nejmenší

V pátek 15. 12. 2017 se v Městské hale 
v  Odrách za velké účasti nejmenších 
florbalistů jejich rodičů a přátel pořádal 
florbalový vánoční turnaj. Všechny zú-
častněné děti dostaly sladkou odměnu. 
Veliký dík patří panu Choreňovi za po-
moc při přípravě turnaje a sladké ceny.

Informace o akcích pořádaných 
SVČ Odry, p.o. najdete na webo-
vých stránkách www.svcodry.cz

Pozvánka na pololetní prázdniny
V pátek 2. 2. 2018 o pololetních prázdninách 

připravujeme  výlet do Bílovce
V muzeu v Bílovci je připraven program „Rozházená kancelář písaře Johan-

na“ – Picmochové využili prázdné kanceláře pro hraní a udělali velký nepořá-
dek a pan písař teď nemá čím psát… 

Děti si vyzkouší psaní inkoustem, výrobu inkoustu, razítkování… 
Dále navštívíme knihovnu v Bílovci, kde bude Komiksový dýchánek. Vyzkou-

šíme si doplňování textu do bublin, dokreslování příběhu komiksu,…
Odjezd autobusu bude v 8.00 hod od SVČ, příjezd okolo 12.00 hod, dále bude 

následovat oběd a program v SVČ Odry. Cena za výlet a oběd bude 170 Kč. 
Přihlášky a bližší informace v SVČ Odry.

Pozvánka na jarní prázdniny
V období jarních prázdnin 19. – 23. 2. 2018 připravujeme 

výlet s přespáním v Ostravě
Navštívíme olympijský park. 

V ostatní dny bude v SVČ připraven program pro děti. Kapacita míst je omezena!
Bližší informace v SVČ Odry.

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Vánoční koncert sboru Datio
V  posledním předvánočním týdnu, ve 

dnech 19. – 21. prosince, se sbor DATIO 
Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy svaté Anežky České 
z Oder a sbor Ondrášek ZUŠ v Novém Ji-
číně společně vydaly do adventní Vídně. 
Oba sbory (112 členů výpravy), které spo-
juje osobnost pana dirigenta Josefa Za-
jíčka, připravily krásný vánoční koncert, 
se kterým vystoupily v gotickém kostele 
Maria am Gestade v  samém centru Víd-
ně. Kostel Maria am Gestade patří mezi 
jednu z nejstarších budov ve Vídni. Jedná 
se o  nádhernou stavbu v  centru města, 
severně od hlavního náměstí Stephansp-
latz, a je jedním z mála příkladů dochova-
né gotické architektury ve Vídni. V tomto 
kostele se schází česká menšina, Čechů 
žije v rakouském hlavním městě asi třicet 
tisíc. Tolik jich na koncert sice nepřišlo, 
ale zpívat zde pro ty, kteří v  zimní pod-
večer slavnostně naladění dorazili, bylo 
velkou radostí a velkým zážitkem. Zpívat 
ve Vídni, městě hudby, bylo i velkým zá-
vazkem a koncert ukončil jednu dlouhou 

část příprav a  zkoušek a  otevřel čas pro 
adventní radovánky. Velkou radostí a zá-
žitkem byly turistické procházky ve Vídni, 
návštěva historických památek, zámku 
Schönnbrunn, zadováděli jsme si v Prát-
ru a  zklidnili se večerní návštěvou krás-
ných adventních trhů. Studenti si Vídně 
po  zásluze užívali po celé tři dny a  pak 
hurá domů a krásné Vánoce.

Ročníkové projekty
Ve druhém pololetí druhého roční-

ku a  v  prvním pololetí třetího ročníku 
zpracovávají studenti tzv.  ročníkové 
projekty. Jedná se o skupinovou, dlou-
hodobou práci většího rozsahu, která 
má tři povinné části – část teoretickou, 
výzkumnou a praktickou. Praktická část 
je realizovaná formou výstupů v  MŠ, 
ZŠ, sociálních ústavech, domovech a je 
podložená metodickými listy. Výsledky 
své práce studenti zpracovávali, obha-
jovali a  prezentovali ve svých pracov-
ních týmech v rámci projektových dnů, 
které se konaly 20. a 21.  11. 2017 (for-
mální úprava) a 4. – 5. 12. 2017 (obhajo-

by a veřejné prezentace).
Vybraná témata žákovských ročníko-

vých projektů ve školním roce 2016/17 
a 2017/18 byla: 2.  světová válka z  po-
hledu obyčejných lidí, Říkadlo, Evrop-
ská unie – síla v rozmanitosti, Pro Elišku, 
Youtube, Sekty.

Děkujeme všem vedoucím projektů 
za dlouhodobou náročnou práci a také 
všem studentům třetích ročníků za spl-
nění náročného úkolu. Věříme, že tyto 
zkušenosti se jim budou hodit jak v je-
jich budoucí praxi, tak při dalším vy-
sokoškolském studiu, a  pomohou jim 
ulehčit stres ze zpracovávání seminár-
ních i bakalářských prací. Všem děkuje-
me za krásné prezentace a gratulujeme.

Vánoční hvězda
Naše škola se v  letošním roce opět 

zapojila do prodejní akce „Vánoční 
hvězda“, kterou pořádá nezisková or-
ganizace Šance. Výtěžek z prodeje této 
krásné květiny bude věnován Hemato-
-onkologickému oddělení Dětské klini-
ky FN a LF UP Olomouc.
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Střední škola Odry, p. o. 

 Nic není stálé, s  výjimkou 
změny…

Když se v měsíčním prosincovém plá-
nu práce objevila zpráva o  odchodu 
ředitelky školy Jaroslavy Dokoupilové 
k 31. 12. 2017 z funkce, většina zaměst-
nanců to považovala za omyl, část za 
nepovedený vtip, někteří nevěřícně 
sháněli pravdivé informace, jiní se smut-
kem v oku zamáčkli slzu a uvědomili si, 
že tohle legrace nebude. A opravdu ne-
byla. Hlášený odchod se s  příchodem 
nového roku stal skutečností a na mně 
bylo napsat závěrečné interview, což 
opravdu nebylo snadné… Vymýšlet 
pokud možno neutrální otázky, jež by 
popsaly pocity celé školy a zároveň daly 
prostor křičícím emocím všech. Koho-
koli jsem požádala o pomoc, podíval se 
na mě se skleněnýma očima, otočil se 
a odešel. To já jsem nemohla, a tak jsem 
se ptala:

1. Začneme hned nejdůležitější otáz-
kou: Co Vás vedlo k tomu, že končíte ve 
funkci ředitelky školy tak náhle? V polo-
vině školního roku?

Náhle určitě ne, i když rychlý řez pova-
žuji za lepší řešení než dlouhou agónii. 
Ve školství se pracuje se školním i  ka-
lendářním rokem. Už poměrně dlou-
ho jsem avizovala, že na konci roku se 
funkce vzdám. Někteří to patrně pocho-
pili špatně.

2. Za sebe mohu říci, že jako většina 
pedagogů žiju rokem školním, takže 
trochu šok, jak dlouho jste o tomto kro-
ku přemýšlela?

Ke svému rozhodnutí jsem dospěla po 
zralé úvaze. V  době, kdy jsem poprvé 
mohla odejít do důchodu, se připra-
vovalo sloučení Střední školy v Odrách 
se Střední školou ve Vítkově-Podhradí. 
A  jelikož jsem byla ředitelkou v  obou 
těchto školských subjektech, nepřipadlo 
mi „fér“, abych to nedotáhla do konce.

3. Ve funkci jste byla více než 20  let, 
naplnila jste své představy a vize?

Svoje více než dvacetileté období ve 
vedení školy rozděluji na dvě části. Nej-
prve období nebývalého rozkvětu, kdy 
se nám dařilo, na cokoliv jsme sáhli - za-
vedení nových atraktivních oborů, vněj-
ší i vnitřní rekonstrukce všech pracovišť 
v Odrách, Novém Jičíně, extenzivní roz-
mach do Kopřivnice a  Frenštátu pod 
Radhoštěm, postupné zvyšování počtu 
žáků až na rekordních 600. Ovšem v po-
slední době objektivní společenské dů-
vody našemu typu oborů příliš nepřejí, 
byť jsou jejich absolventi na trhu práce 
velice žádaní.

4. Zde bychom mohly navázat na vaše 
největší úspěchy, co se Vám podařilo?

To ať posoudí jiní.
5. Tato odpověď se mi moc nelíbí, po-

ložím vám tedy otázku opačnou: Je 
něco, čeho litujete? Co byste udělala ji-
nak? Co se nepovedlo?

Obecně lituji toho zmaru, jak nekom-
petentní zásahy postupně rozbíjely 
fungující školský systém, který měl svůj 
řád a  výborné výsledky v  mezinárod-
ním srovnání. Osobně nelituji ničeho, 
byla jsem, pokud se to tak dá říct, „šťast-
ná ředitelka“. Byla i  těžká období, ale 
vždy za mnou stála, myslím si, celá ško-
la, svého času dokonce dvě, což člověka 
nesmírně posílí.

6. To mohu potvrdit, vzhledem k tomu, 
že se v  učitelském sboru pohybuji už 
12  let, vím, že na Vás nedá nikdo do-
pustit. A co plánujete dělat dál? Kromě 
výroby kečupů a marmelád?

K těm přihodím navíc kompoty, plete-
ní, háčkování a vyšívání. (smích…)

7. V  tomto případě budeme postup-
ně docházet na ochutnávky a  pro sve-
try. Budete dále udržovat kontakt se 
školou, nebo, jak se říká, spálíte mosty 
a otočíte list?

Copak to jde? Působím v  této škole 
31 let a považuji ji za svoje čtvrté dítě. 
Vzhledem k tomu, že s většinou spolu-
pracovníků mě vážou i  přátelské vzta-
hy, rozhodně mosty nespálím. A zatím 
neopustím ani své dálkové studenty, 
u kterých budu ještě pokračovat ve vý-
uce práva.

8. Ono by Vám to, mezi námi, ani ne-
prošlo. Jak byste sama zhodnotila své 
vedení, proveďte rekapitulaci, sebekri-
tické ohlédnutí.

Nejsem autoritář. Na svoje čisté svě-
domí tvrdím, že jsem se ke všem pra-
covníkům snažila přistupovat přátel-
sky a  ponechávala jsem jim dostatek 
vlastního prostoru a svobody. Občas se 
našli i takoví, jež této situace zneužíva-
li. A pak každý ředitel, byť lidumil, musí 
přistoupit k  nepopulárním opatřením. 
A podobně to bylo i v přístupu k žákům.

9. Nemůžu si odpustit otázku: Jak bys-
te zhodnotila současnou situaci ve škol-
ství v Moravskoslezském kraji?

Viz odpověď 5. V  poslední době se 
s  celostátním vývojem ve školství ne-
ztotožňuji. Veřejnost je mnohdy mylně 
informována o  skutečném dění uvnitř 
škol, zvláště v  regionech ohrožených 
sociální exkluzí.

10. Máte za svou praxi nějakou kuri-
ózní či absurdní historku? Věřím, že za 
těch 31 let jich nebude málo.

Určitě jich bylo hodně. Naposledy mě 
pobavilo, že na Krajském úřadě zašan-
tročili můj abdikační dopis! Ale našel se.

11. Z toho ovšem radost nemám. Jaké 
bude vaše loučení? Kdo nastoupí na 
vaše místo? Předáváte školu do dob-
rých rukou a s čistým svědomím?

Tím, že se nehodlám od školy zcela 
odstřihnout, neberu to jako definitivní 
loučení. Občas mívám sklony k  pato-
su, ale tentokrát to chci pojmout ve-
sele na  své „After party“. Kdo nastoupí 
do funkce ředitele po mně, nemohu ni-
jak ovlivnit. Rozhodne se v konkurzním 
řízení. Každopádně škole přeji nového 
mladšího lodivoda, který bude mít dost 
sil a elánu. Mně už se na to kormidlová-
ní příliš třesou ruce a pro vetchozrakost 
špatně vidím pevninu v dáli.

12. Je Vám jasné, že s  tím nemohu 
souhlasit, za dobu, co pracuji v Odrách, 
jsem získala dojem, že jste neomylná, 
a  ruce? Ty se Vám netřásly nikdy, ale 
chápu, že někdy toho člověk má plné 
zuby a  chce odejít, především tehdy, 
když za sebou vidí roky výborné práce. 
Co chcete říct na úplný závěr?

Chci využít této příležitosti a poděko-
vat všem ve škole, městům Odry a Vít-
kov a  jiným organizacím za skvělou 
dlouholetou spolupráci. 

Za všechny Vám přeji hodně štěstí, kli-
du a  zdraví, a  ať Vám čtvrté dítě „vaše 
naše škola“ hodně chybí. DĚKUJEME! … 
ale brečet jsem nechtěla! 

Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí SŠ
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Charita Odry

„Změnou, kterou hledáme ve světě, se 
musíme stát my samy.“

(Mahátma Gándhí)

Vážení spoluobčané, 1. - 14. ledna 
2018 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu 
budete mít možnost se setkat s  koled-
níky, kteří do Vašich domovů přinášejí 
Boží požehnání a zároveň Vám nabíd-
nou možnost uskutečnit dobrý skutek 
ve formě finančního daru na podporu 
charitního díla v naší vlasti a na humani-
tární pomoc. Velmi si ceníme Vaší přízně 
a podpory a dopředu děkujeme za Vaši 
dobrotu a štědrost.
Za koledníky Tříkrálové sbírky Charity ČR

Jiří Rosenstein,
 asistent Tříkrálové sbírky pro Odry

Bc. Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

Pojďte s námi koledovat a po-
přát Odrám krásný nový rok

V Odrách bude hlavní kolednický den 
v sobotu 6. ledna 2017 – sraz koledníků 
na Denním stacionáři v 8.30 – 9.00

V Odrách a okolí bychom rádi kole-
dovali přímo na svátek Tří králů, tedy 
v  sobotu 6. ledna 2018, sraz bude 
v  8.30- 9.00 hodin na Denním stacio-
náři Charity Odry na Hranické 1110/32 
v Odrách. Aby se podařilo během sobo-
ty navštívit všechny domácnosti, potře-
bujeme pomoc spousty dobrovolníků - 
koledníků stálých i nových. Pokud nám 
budete chtít s koledováním pomoct 
i Vy, tak přijďte, na návštěvu Tří králů se 
těší a čeká spousta lidí na Odersku.

Přijít můžou celé skupinky i jednotliv-
ci. Koledování není omezené věkem! 
Potřebujeme malé koledníčky i starší, 
dospělé i seniory, protože v každé sku-
pince musí být minimálně jeden člen 
nebo doprovod starší 15 let (s sebou 
občanský průkaz).  

Královský kostým můžete mít svůj, 
nebo Vám plášť i korunu půjčíme. Tak 
vytvořte skupinku Tří králů a vydejte se 
s námi na tradiční koledu! Občerstvení 
pro koledníky je zajištěno.

Kontakt: Jiří Rosenstein 
mobil: 733 308 562, 
e-mail: jiri.rosenstein@odry.charita.cz
Těšíme se na Vás!

pracovníci Charity Odry 

Zprávy z Manhattanu
Tak jako celý rok, tak i v prosinci jsme 

měli velmi nabitý program. Již od září 
jsme se s  dětmi a mládeží připravovali 
na vánoční jarmark a vyráběli různé vý-
robky, letos jsme se zaměřili na výrobky 
z tekutého skla a děti se učili šít a praco-
vat s látkou. 

Vánoční čas jsme zahájili již listopadu 
výrobou adventních věnců a různých 
vánočních dekorací. Nechyběla ani ná-
vštěva Mikuláše v našem zařízení, která 
se mohla uskutečnit díky spolupráci 
s  Odborem sociálních věcí MěÚ Odry. 
Zároveň bychom chtěli touto cestou 
poděkovat manželům Rosťovi a Barun-
ce Sinčákovým, kteří nám vypomáhali 
s  průběhem akce. Celkově bylo obda-
rováno 29 dětí do 15 let. Ty děti, které 
onemocněly a nemohly se akce účastnit 
o dárek a překvapení nepřišly, dostaly 
balíček také. Akce se dle našeho názoru 
povedla a všichni odcházeli spokojení. 

 Druhé prosincové úterý bylo věnová-
no turnaji ve FiFa17, který byl spolufi-
nancován z grantu Města Oder. 

K Vánocům patří i pečení perníčků, tak 
i my jsme si jich tady pár upekli. Do pe-
čení se zapojili kluci i holky bez rozdílu 
věku.  Bylo to úžasné odpoledne, peklo 
se zdobilo se a samozřejmě na závěr se 
i vše snědlo. Protože se všem pečení za-
líbilo, rozhodli jsme se, že tento měsíc 
věnujeme pečení. Vyzkoušeli jsme si pe-
čení muffinů a cookies. 

Připravujeme: 
Jarní prázdniny
Návštěva Kina Ostrava
Laser Game Ostrava
Turnaj ve stolním tenise 
Pečení a mnoho dalšího 

Mgr. Monika  Bednárková 
vedoucí NZDM Manhattan Odry

Charita Odry

Mikulášská besídka v  Den-
ním stacionáři

Dne 8. prosince 2017 jsme ve spole-
čenské místnosti  Denního stacionáře 
pro seniory přivítali Mikuláše, anděla 
a čerta, kteří si s  našimi uživateli po-
vykládali a zazpívali několik známých 
českých koled. Anděl pak každého 
osobně obdaroval malým dárkem v po-
době perníkového Mikuláše a ovoce. 
Vlídnou družinu vystřídala skupinka 
dětí z MŠ Pohořská v doprovodu svých 
učitelek. Děti potěšily seniory pestrým 
programem. Zatančili, zazpívali, naučili 
nás také taneček s  říkankou a obdaro-
vali seniory vlastnoručně vyrobenými 
dárky v  podobě papírových Mikulášů 
a čertů. Někteří dokonce od dětí obdr-
želi papírové rohy na hlavu. 

Po představení jsme se přemístili 
do denní místnosti, kde bylo připrave-
no pohoštění, které jsme v DS připravili 
s uživateli v rámci denních aktivit. Spo-
lečně jsme strávili zbytek dopoledne 
při punči, občerstvení a veselém hovo-
ru. Senioři chválili děti z mateřské ško-
ly i jejich paní učitelky, představení se 
všem moc líbilo. 

Děkujeme milým učitelkám z  MŠ Po-
hořská a šikovným dětem, že nás přišly 
rozveselit svou hravostí a bezprostřed-
ností.

Denní stacionář Charita Odry,  
Michaela Tomášková
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Ohlédnutí za rokem 2017

Tříkrálová sbírka Den země

Velikonoce v parku - stánkový prodej Velikonoce v parku - vynášení Morany

ZUŠ Fest - taneční vystoupení ZUŠ - Pohádka

ZUŠ Fest - pohled k divákům
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Noc kostelů - koncert v kapli sv. Rodiny Noc muzeí v Muzeu Oderska

Parním vlakem krajinou břidlice Parním vlakem krajinou břidlice - exkurze v Muzeu břidlice

Den útrpného práva v Katovně Fajne leto ve Vodním mlýně Wesselsky

Noční hasičské soutěže v Zámeckém parku



Oderský zpravodaj 23

Plywadla akce v Kuźnii Raciborske

Českopolské sympozium o řece Odře v Odrách

Českopolské sympozium o řece Odře v Kuźnii Raciborske

Fotbalový turnaj na Dobešově Oslava 130 let SDH Dobešov

SŠ Odry - Ateliér fantazie Přehlídka církevních škol
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Pohádková cesta v Zámeckém parku

Dětský den v Zámeckém parku
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Víkend otevřených zahrad - noční nasvícení Zámeckého parku

Víkend otevřených zahrad - komentované prohlídky Víkend otevřených zahrad - koncert

Svatováclavská vyjížďka veteránů

Oderská mlýnice České spořitelny VI. ročník Oderského poháru ve sportovní gymnastice
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Festival duchovní hudby

Geologická exkurze v kamenolomu

Vernisáž v Muzeu Oderska - vystoupení Oderanky Křest knihy Optimit příběh továrny a města

Otevření nové výrobní haly Semperflex Optimit
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Oderské dny 

Oderské dny Tanec pod hvězdami

Píseň Fest Loutkový soubor Odry - Vánoce u zvířátek
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Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

Vánoční jarmark na Masarykově náměstí

Vánoční koncert ZUŠ Odry
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Domov Odry
Advent v Domově
Letošní advent začal až první prosin-

covou neděli. Zaměstnanci vyzdobili 
budovy a chodby Domova adventními 
věnci a dekoracemi. V  tomto období 
Domov navštěvují děti z  mateřských 
a  základních škol s  připraveným pro-
gramem.

Jako první k  nám zavítaly děti z  ma-
teřské školy Pohořská. Děti už se s na-
šimi uživateli znají, a tak někteří senioři 
měli pro děti připraveny malý dárek. 
Po úvodním pásmu básniček, písniček 
a tanečků se děti rozběhly ke „svým“ 
babičkám a dědečkům a utvořily s nimi 
dvojice. Společně soupeřili v  turnaji 
v ruských kuželkách. Děti hra velmi ba-
vila. Všichni dostali diplom a ti nejlepší 
se mohli těšit na výherní balíček. Celou 
dobu panovala milá a veselá atmosféra 
a všichni si to užili.

Neuběhl ani týden a Tančírna 6. prosin-
ce ožila Mikulášskou zábavou. V úvodu 
paní ředitelka přivítala seniory a poté si 
převzala slovo uživatelka Domova, paní 
Karla Černochová. Složila krásnou bá-
seň, kterou všem přítomným přednesla. 
Poté se už senioři veselili a zpívali v do-
provodu pana ing. Piskoře, který hrál na 
harmoniku. K pohoštění se podával vý-
borný domácí zákusek z domovské ku-
chyně a  k  pití „Oderské jablíčko“, které 
jsme dostali od města Oder, za což mu 
patří velký dík.

Vyrubalíková Monika

Staňte se dobrovolníkem 
v Domově Odry

Pokud nevíte, co s  volným časem, při-
jďte mezi nás. Rádi přivítáme v našich řa-
dách každého, kdo má chuť nějak pomo-
ci nebo chce zpříjemnit chvíle a vyplnit 
volný čas našim uživatelům. Můžete se 
zapojit a přiložit ruku k dílu při zajišťování 
zábavných akcí a zájmových klubů nebo 
můžete jen strávit chvilku s uživateli po-
vídáním, četbou, luštěním křížovek, po-
sezením na zahradě či jiných činnostech. 
Vaší odměnou bude navázání nových 
kontaktů, poděkování, vděk a rozzářené 
oči seniorů a také dobrý pocit na duši, 
že jste vykonali něco dobrého.

Pokud máte zájem, neváhejte a kon-
taktujte mně na telefonu 723 049 017

Poděkování
Velmi děkuji všem, kteří Domov Odry 

různým způsobem podporují.  Vážím si 
každé i sebemenší podpory a pomoci, 
ať už jsou to příspěvky a dary finanč-
ní nebo věcné, či jiná pomoc. Všechny 
naše činnosti směřujeme ke zlepšení 
pobytu uživatelů v  Domově a ke zvý-
šení kvality poskytovaných sociálních 
služeb. S vaším přispěním to jde lépe. 
Zůstaňte nám, prosím, nakloněni i na-
dále. Děkuji Vám za spolupráci.

Všem lidem přeji, aby nový rok 2018 
prožili hlavně ve zdraví, štěstí, pohodě 
a s úsměvem na tváři.

Pavlína Koláčková
Ředitelka Domova Odry

Prosinec
Karla Černochová 
Z nebe se snáší k nám
sněhová hvězdička,
červené růžičky
maluje na líčka.

Mikuláš nadílku
všem dětem rozdává,
andílek ručkou svou
si na ně zamává
a čertík pohrozí 
pořádnou metličkou.
Kostel se ozývá
adventní písničkou.
A pak už tatínek
stromeček přinese,
celičká rodina
u stolu sejde se, 
sváteční večeře
v talířích zavoní,
děťátku v jesličkách
každý se pokloní.

Vánoce přinesou 
tisíce radostí,
kéž v srdcích lidí všech
láska se uhostí.

Vánoce pokojné, tajuplné
a láskyplné vinšuje všem

Karla Černochová 
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Předvánoční dění na Dobešově
Adventní období již třetím rokem za-

hajujeme rozsvícením vánočního stro-
mu na malém náměstíčku uprostřed 
obce. Nejinak tomu bylo také v  pátek 
1. prosince, navíc tentokrát za opravdu 
zimních podmínek. Počasí v tento den 
bylo mrazivé až nezvykle na začátek 
prosince a Dobešov byl zasypán sněho-
vou nadílkou. A nejen sněhová, ale i Mi-
kulášská nadílka se při rozsvícení vánoč-
ního stromu na Doběšově koná. Malým 
zpěváčkům ze ZUŠ Odry, kteří obstarali 
hudební a pěvecké vystoupení, se na 
úvod kouřilo od úst z  toho mrazu a 
houslistům paní učitelky Herzmanské 
tuhly prsty na strunách houslí. Všechny 
přítomné ale dostali do  varu bubeníci 
ze skupiny Crash Drums pana učitele 
Petříka, kteří vnesli svým vystoupením 
netradiční pohled na adventní atmo-
sféru. Všem vystupujícím patří velký 

obdiv a dík za krásné vystoupení v tak 
nepříznivém zimním počasí.

A pak už přijel tolik očekávaný Mikuláš 
se svým doprovodem tradičně na voze 
taženém koňmi pana Martina Ondry. 
Konala se nadílka, při které jsme ne-
zapomněli na děti z  Dobešova a také 
na  vystupující děti ze ZUŠ Odry. Děti 
i  dospělí se mohli alespoň částečně 
zahřát teplým čajem a punčem ze stán-
ků anebo si zakoupit vánoční dekoraci 
nebo chutné perníčky.

O týden později, v  sobotu 9.  prosin-
ce, se konala další významná událost 
pro naši obec. Kostel na Dobešově za-
svěcený právě sv. Mikuláši totiž na pod-
zim r. 2017 dostal nový kabát ve formě 
nové fasády. V  tento den se konala 
slavnostní mše svatá na oslavu patro-
na kostela sv. Mikuláše a na poděková-
ní za dokončení rekonstrukce fasády. 

A  byla z  toho velká sláva pro malou 
vesnici, která se nyní může pro všechny 
návštěvníky chlubit po 40  letech zre-
konstruovanou stavbou kostela, který 
se tak stává největší dominantou naší 
obce. Za  podporu finančním darem 
děkujeme městu Odrám a  všem be-
zejmenným sponzorům z  řad občanů 
a za provedení celého díla firmě TADAR 
pana Marka Funioka. Malé posezení po 
mši svaté bylo jen malým poděkováním 
všem, kteří se na tomto díle podíleli, 
a je dobře, že současná generace obča-
nů na Dobešově má zájem o zachování 
a obnovu historických památek v obci. 
Nyní Osadní výbor Dobešova vyvíjí úsilí 
o rekonstrukci kapličky v obci, která je 
ve špatném stavu a která by po opravě 
měla také významně přispět ke zlepše-
ní vzhledu obce.

Ruda Hluchník, Osadní výbor Dobešov, 
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Adventní koncert v Pohoři
Již po třetí nám přišli do kostela sva-

tého Prokopa zpříjemnit adventní večer 
učitelé a žáci Základní umělecké školy 
z Oder. Byla to krása a pohlazení na duši 
a my obdivovali talent větších i malých 
umělců, kteří nám předvedli, co všech-
no umí. A bylo co obdivovat, školní or-
chestr, sólové zpěvy učitelů, hru houslí, 
kytar a různých nástrojů, které se stří-
daly. Také při vystoupení pěveckého 
sboru Zvonky a při jejich krásných ko-
ledách nejednomu z nás diváků ukáp-
la i  slzička. Z celého srdce děkujeme 
a  doufáme, že se v příštím roce opět 
uvidíme. Byli jste skvělí!

Za spokojené posluchače
Jarmila Žilinská

Rodinné centrum Skřítek
V novém roce připravujeme…
Milí příznivci RC Skřítek, velice nás těší 

váš zájem o aktivity rodinného centra 
a  představujeme vám akce plánované 
na první pololetí nového roku. Pravi-
delně se setkáváme v  pondělí odpo-
ledne při Pohybových hodinkách ma-
minek s dětmi. Kapacita je již naplněna, 
nicméně vedeme seznam náhradníků. 
Registrace na rcskritek@email.cz, Mgr. 
Markéta Grecu.

V úterý dopoledne od 9.00 do 11.00  je 
otevřena herna pro skřítky, pro pra/rodi-
če s nejmenšími. K dispozici jsou hračky, 
sportovní dráha, materiál k tvoření. Čas 

od 18.00 do 19.30 hod. je vyhrazen pro 
ženy – Malhaja, ženy ženám. Těšit se 
můžete na tanec, posilovací i protahovací 
cviky, relaxaci, jednoduše výživa pro 
tělo i duši. S sebou volné oblečení. Bližší 
informace na tel. 777 112 810, Mgr. Petra 
Dokoupilová.

Každou středu v  čase od 17.00 
do  19.00 hod. je připraven kurz Aro-
materapie. Vždy první středu v  měsíci 
probíhá základní seznámení s  aroma-
terapií, druhou středu v měsíci se blíže 
seznámíte s vybranými éterickými oleji, 
třetí setkání v měsíci bude na konkrét-
ní téma a na něj naváže čtvrtou středu 
workshop. Kurz běží již od října, ale díky 

tomuto schématu přednášek se může 
přihlásit i  začátečník. Více informací 
na www.rekaji.cz, Renata Šulcová.

Pravidelné aktivity doplní jednorá-
zové akce, viz. níže. Pro úplné info sle-
dujte www.skritek.cz, facebook Skřítek- 
rodinné centrum v Odrách, vyvěšené 
letáky, v případě dotazů pište na email 
rcskritek@email.cz, volejte na tel. 
777 112 810.

Přejeme vše dobré v novém roce!

19. ledna
Přednáška hosta ze Sloven-

ska, pana Petera Živého, 
na téma 

Intuitivní pedagogika 
Využijte této jedinečné příležitos-

ti! Vhodné pro rodiče, studenty a 
zejména pro pedagogy. 

(Přirozenost dětí, přirozenost do-
spělých, plnost každodenního živo-
ta, nasycené vědomí, hravost jako 
projev člověčenství,…) Podrobněj-
ší informace o činnosti přednášejí-
cího na www.zivysvet.sk. Přihlašuj-
te se na 

rcskritek@email.cz. 

27. 1. od 19.30 hod. 
vás srdečně zveme do Katovny 

na akci 

Malhaja – všechno hraje 
Přijďte si na vlastní kůži vyzkoušet, 

co je to síla bubnování a společně 
s  námi tak vytvořit jedinečnou at-
mosféru sobotního večera. 

Najdeme společnou řeč beze slov, 
stačí se na chvíli zaposlouchat a při-
dat se. 

Hrajeme na šamanské bubny, 
djembe, perkusní nástroje. 

Přijďte a vyzkoušejte. Nejsou po-
třeba žádné předchozí zkušenosti. 
S sebou vezměte buben nebo jiný 
perkusní nástroj.

Pozvánka na  únor: 
Workshop 

afrického bubnování 
s Tomášem Malinou 

z Rožnova pod Radhoštěm 

Využijte tak jedinečné příležitos-
ti k zakoupení vlastního djembe. 
Dále se připravuje 

přednáška 
Mgr. Renáty Cholevíkové 

„Partner jako zrcadlo“. 
Pro rezervaci místa je nutno 

se předem přihlásit na 

e-mail rcskritek@email.cz.
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VI. ročník Oderského poháru 
ve sportovní gymnastice

Měsíc intenzivních příprav. Nakoupit 
a vyrobit dárky, poháry, medaile, vyro-
bit diplomy, pozvat gymnastické týmy, 
vytvořit soupisku a oslovit dnes už vel-
kou skupinu dalších lidí, kteří nám po-
mohou celou akci spustit. Letos bylo 
naším hlavním finančním partnerem 
město ODRY a TJ Odry z.s.

Při slavnostním nástupu jsme přivíta-
li tradičně gymnasty z  Krnova, Opavy 
Kateřinek, Paskova, Albrechtic, Soko-
lu Frýdku Místku a nově další oddíl 
z Frýdku Místku a z kraje Vysočina - TJ 
Chotěboř. 139 krásně barevných gym-
nastek a gymnastů zářilo na koberci 
při úvodním ceremoniálu. Ani divácká 
obec se nenechala zahanbit a vytvořila 
parádní kulisu.

Po hymně, netradičně zahrané 
na  trubku Jiřím Harašínem, byl závod 
zahájen. Spustil se dlouhý maraton pře-
hlídky sestav 139 závodníků na čtyřech 
nářadích... všechny spravedlivě obo-
dovat a výsledky zpracovat je opravdu 
velmi zodpovědná činnost a v  poměr-
ně velkém hluku - jásotu a aplausech 
- i náročná. 

Výkonnostní úroveň byla o poznání 
vyšší než v minulých ročních, a to je vel-
mi dobře. Neboť jedině soupeř motivuje 
k lepším výkonům a chuti naučit se zase 
něco nového. Na stupních vítězů to bylo 
opravdu pestré. Pro naši soutěž jsme vy-
tvořili i kategorii nejmladších, abychom 
dali šanci i nováčkům. A jak se umístily 
ty naše oderské reprezentantky?

Nejmladší žákyně - 2. místo získala 
Veronika Levová. V mladších žákyních I 
si vítězný pohár domů odnesla Daniela 
Nguyenová a stříbrnou pozici s nejkrás-
nější kladinkou si zasloužila Aneta Něm-
cová. Mladší žákyně II suverénně ovlád-
la Natálie Ostašová a  2.  pozici si svým 
výkonem vybojovala Rozálie Janošová. 
Starší žákyně III předvedly neuvěřitelně 
vyrovnaný souboj. Na  prvních čtyřech 
místech se o medailové pozice popraly 
naše holky s  Frýdečačkami. Jejich cel-
kový výsledek byl 37 bodů a umístění 
tvořily pouze desetinky. 2. místo obsa-
dila Nellie Lustigová a 4. nepopulární 
místo Kateřina Schacherlová, která zů-
stala pouhých 0,05 bodů za bronzem. 
Ve starších žákyních IV si ani tentokrát 

nenechala pohár uniknout Sophia 
Lustigová, další místa zaplnila děvčata 
z Frýdku Místku a Chotěboře.

Specialitou našich závodů je také 
soutěž TWINTEAMů, kdy zpravidla 
trenér určí dvojice dívek, které závodí 
spolu, ale většinou o tom neví, a kaž-
dá přináší výsledky ze dvou nářadí. Ty 
se pak sečtou a my můžeme s radostí 
rozdat daleko více diplomů a pohárů. 
Všechny další výsledky a krásné foto-
grafie i videa najdete na našich strán-
kách www.gymnastikaodry.cz . 

Závěrem bych ráda znovu poděkovala 
všem maminkám, které opět přichystaly 
bohatou nabídku ke kávě a čaji. Paní Šeb-
kové, která napekla na  300  koláčů pro 
všechny účastníky závodu. Paní Aleně 
Lustigové, která upletla každému závod-
níku vánočního andílka z peddigu. Děku-
ji všem, kteří chystali a hlavně uklízeli ná-
řadí, což není úplně jednoduché. Děkuji 
za náročnou službu barmankám, asisten-
tům rozhodčích z řad mých žáků 8. B, fo-
tografům, zvukaři a všem trenérům, kteří 
jsou klíčem k otevření takové akce...

Lenka Rudolfová
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Mikulášský turnaj 
V  neděli 10.  prosince jsme uspořá-

dali pro naše nejmladší hráče tradiční, 
již 4.  ročník „Mikulášského turnaje“ ve 
stolním tenise, letos nazvaný „1. ročník 
memoriálu Lubomíra Lukšíka“. Pozvání 
přijali hráči a hráčky z Fulneku, z Fren-
štátu, ze Studénky a  domácí Oderáci. 
Všichni hráči byli rozděleni do výkon-

nostních kategorií, ve kterých jsme 
hráli systémem každý s každým. Na zá-
věr turnaje se konala soutěž o nejlepší 
hráče bez rozdílu. Celkovým vítězem 
memoriálu se stal již podruhé Jakub 
Hrachovec. Předseda TJ pan Jindřich 
Lev předal všem vítězům medaile 
a všem účastníkům drobné ceny a mi-

kulášský balíček. Děkujeme všem ma-
minkám za napečené cukroví, chlebíč-
ky a zákusky. Celou tuto akci podpořilo 
ze svých grantových prostředků město 
Odry a  místní sponzoři, kterým všem 
moc děkujeme.

Radek Hendrych

Včelaříci z Oderských vrchů
Naučme se spolu v Chlebovi-

cích
Včelaříci z Oderských vrchů mají nejen 

chytré hlavičky, ale také šikovné ručič-
ky. Ověřili si to 26.  listopadu 2017 bě-
hem kreativních dílniček pořádaných 
ve Včelařském naučném areálu v Chle-
bovicích. Projekt s názvem „Naučme se 
spolu“ připravili zástupci Základní orga-
nizace Českého svazu včelařů Frýdek-
-Místek. Paní Marie Knödlová se svou 
družinou dobrovolníků nabídla včelaří-
kům rukodělné techniky jako stloukání 
včelařských rámků, pletení vánočních 
ozdob z pedigu a papírových stuh, vý-
roba mezistěn litím do starých forem 
a  výroba svíček ze včelího vosku. Vče-
laříci se projeli „včelím metrem“, díky 
kterému měli možnost nakouknout jak 

do minulosti, tak do budoucnosti vče-
lařství. Svou bystrost si ověřili ve vědo-
mostní soutěži, která je provedla celou 
expozicí včelařského muzea. Po dobře 
odvedené práci si šikovní včelaříci po-
chutnali na výborném párku v  rohlíku 
a vše zapili oblíbeným medovým nápo-
jem. Včelařský kroužek Oderské vrchy 
děkuje frýdecko-místeckým za pozvání 
a obohacující program nedělního dne.

Kristýna Ondřejová
Vánoční jarmark
Včelaříci ze včelařského kroužku mlá-

deže Oderské vrchy spojili své síly s do-
spělými včelaři Základní organizace 
Českého svazu včelařů Odry a  vytvořili 
na oderském vánočním jarmarku ma-
lebný medový dvoj-stánek. Návštěvní-
kům jarmarku tak nabídli med od pěti 

různých včelařů z  Oderska, 
zábavné vědomostní hříčky se včelař-
skou tématikou i  kreativní voskovou 
dílničku. Mnohé kolemjdoucí upoutaly 
prosklené úly plné plástů a  včel. Pove-
dené fotoplásty v dřevěných rámečcích, 
akurátně padnoucích do pozorovacího 
úlu, zakoupeného z dotace města Oder, 
slouží včelaříkům jako učební pomůcka 
i propagace včelařství na veřejných ak-
cích. Naučné fotoplásty vydané NSEV 
Kladno-Čabárna o.p.s. získali včelaříci 
z  Oderských vrchů zdarma díky spol-
kům Mladí včelaříci a Včelí stráž. Včelař-
ští dospěláci i děti si spolu na stánku vá-
noční trhy náramně užili, a to i navzdory 
mrazivému počasí, které toho dne pa-
novalo.

Kristýna Ondřejová
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Kalendář akcí na leden
Muzeum Oderska
27. 4. 2017 - 15. 2. 2018
„Optimit, příběh továrny a města“ 
Městská galerie
8. - 28. 1. Muzeum a Galerie Mlejn - 

Poplenérová výstava Odry 2017 Du-
dová Eva, Hulboj Irena, Loska Agniesz-
ka, Riedl Eda, Spurná Šárka, Šrámková 
Vlaďka, Šumberáková Světlana, Vrábel 
Jozef. Vernisáž proběhne v 17.00 hod.

RC Skřítek
19. 1.  Intuitivní pedagogika
Přirozenost dětí, přirozenost dospě-

lých, plnost každodenního života, nasy-
cené vědomí, hravost jako projev člově-
čenství…

27. 1. v 19.30 Malhaja – všechno 
hraje. Síla bubnování – djembe, per-
kusní nástroje, aromaterapie. 

vstupné 50 Kč

Katovna Odry
23. 1. v 17. 00 Lumír Moučka -  Vy-

právění o Číně
25. 1. od 16.00 Promítání ČSOP - 

Vlastivědné zajímavosti Vstupné 20 Kč 
děti, mládež a důchodci 10 Kč

26. 1. od 16.00 Beseda s pamětníky 
- téma Svazarm

Kostel sv. Bartoloměje
23. 1. od 17.30 Ekumenická bo-

hoslužba v  kostele sv. Bartoloměje 
v Odrách, Začátek v 17:30 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
18. 1. Galerdoor & Napříč Austrálií 

na kole – přednáška. 5 měsíců v sedle 
kola napříč Austrálií. Klub Galerka, 
18:00 hod.

20. 1. Vojtaano – za uměleckým 
pseudonymem se skrývá herec a stand-
-up komik Vojta Záveský známý ze seri-
álů Vinaři, Kriminálka Anděl nebo Přípa-
dy 1. oddělení. 

Music Club Drago, 19:00 hod.
27. 1.  Záviš – koncert českého zpě-

váka, písničkáře a básníka. Music Club 
Drago, 19:00 hod.

31. 1. Jan Kraus a David Kraus aneb 
hvězdy, jak je neznáte - zábavný po-
řad plný improvizace, historek hostů, 
písniček a odpovědí na zapeklité otáz-
ky. Kino Květen, 19:00 hod.

Hranice
9. 1. Kateřina Englichová & Vilém 

Veverka - koncert harfenistky Kateřiny 
Englichové a hobojisty Viléma Veverky, 
dvou mezinárodně respektovaných in-
terpretů klasické hudby v  netradičním 
instrumentálním spojení. 

Koncertní sál na Zámecké ul. 118, 
19.00 hod.

13. 1. Dětský karneval – karneval 
plný zábavy a her. Galerie M+M, 

14.00 hod. 
13. 1. Dokud nás milenky nerozdělí 

– divadelní představení Divadla Ventyl. 
Sokolovna Hranice, 19.00 hod. 
23. 1. Jazz Q a Martin Kratochvíl - 

koncert jazz a art rockové skupiny. 
Teplice nad Bečvou, LD Moravan, 

19.30 hod.
24. 1. Poutníci – koncert ve znamení 

bluegrassu a country. Zámecký klub, 
19:00 hod.

25. 1. Fanis Ainacidis – Nejen několik 
slov – vernisáž výstavy, volná a užitná 
grafika. Synagoga, 17.00 hod. 

26. 1. Malované na skle - Muzikál 
Divadla Bodlák Bernartice - Polský zboj-
nický muzikál, poetický i syrový, lidový 
i rockový. Příběh o  nejznámějším slo-
venském hrdinovi, o mužích s  valaš-
kami proklatě nízko u pasu, o ženách 
milujících i zrádných, o lásce, svobodě 
a nesmrtelné smrti. Divadlo Stará Střel-
nice, 19.00 hod.

Vítkov
11. 1. Lenka Dusilová - sólo – kon-

cert. Kulturní dům Vítkov, 19.00 hod. 
24. 1. Manželský čtyřúhelník – ko-

medie o rozdílech mezi muži a ženami, 
o životě, který nás opakovaně dokáže 
překvapit. KD Vítkov, 19.00 hod. 

Bílovec
1. 1. Novoroční koncert: Pravou no-

hou do  nového roku – zazní melodie 
známých hudebních skladatelů. Za-
zpívá operní pěvkyně Jana Šafářová 
Doležílková a její mladé talentované 
studentky z Bílovce a okolí. Na varhany 
bude doprovázet Marie Pluhařová. Kos-
tel Sv. Mikuláše, 16.00 hod.

9. 1. Tříkrálový koncert – zakonče-
ní Tříkrálové sbírky, výtěžek putuje na 
charitu. 

Kostel sv. Mikuláše, 17.00 hod.

12. 1. Taneční pro páry – zahájení ta-
nečních, celkem 8 lekcí. Více informací 
a přihlášky: ktrend@volny.cz, 

tel.: 605 252 527. 
Dům kultury Bílovec, 17.00 hod.
15. 1. Stanislav Lubojacký - retro-

spektiva – výstava největší postavy 
současného bíloveckého výtvarného 
umění. Průřez dosavadní tvorbou. 

Muzeum Bílovec, 8.30 hod. 
19. 1. Reprezentační ples města Bí-

lovce – Dům kultury, 19.00 hod. 
26. 1. Školní sportovní ples – Dům 

kultury, 19.30 hod.

Fulnek
20. 1. Ples města Fulneku - 
vstupné 220 Kč, 
vystoupí kapela Kvatro. 
Sál MKC Fulnek, 20.00 hod.

Helfštýn
6. 1. Novoroční výstup - přivítání 

nové sezóny 2018. Na místě startu ne-
záleží, důležitý je pouze společný cíl na 
Helfštýně. 8:00 do 15.00 hod.

Štramberk
6. 1. Tříkrálový koncert – Decho-

vý orchestr Štramberk. Kulturní dům, 
15.30 hod. 

13. 1. Štramberské pyré – multižán-
rový festival a setkání spřátelených di-
vadelních souborů. 

Kulturní dům, 18.00 hod. 
20. 1. Hasičský ples -  
Kulturní dům Štramberk, 19.00 hod. 

Valašské muzeum v přírodě
Rožnov pod Radhoštěm
3. 2. 9.00 - 16.00 hod.
Masopust
Masopustní zvyky, nabídka zabijačko-

vých výrobků
21. ročník soutěže „O nejlepší valaš-

skou klobásku“
11. ročník soutěže „O nejlepší valaš-

skou tlačenku“

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Pouštění lodiček v Zámeckém 
parku

Své pevné místo ve spole-
čenském dění v  Odrách si na-
šla akce Pouštění lodiček v Zá-
meckém parku. 

Pouštění různých lodiček a vlastno-
ručně zhotovených plavidel v  náhonu 
v  Zámeckém parku má připomenout 
vánoční zvyk pouštění lodiček z  oře-
chových skořápek, ve kterých je připev-
něna malá svíčka. Letošní počasí nám 
opět přálo, stejně jako v  předchozích 
letech. Pokud by nám náhon zamrzl, 
nemohla by se akce uskutečnit. Ale to 
naštěstí nebyl případ loňských vánoč-
ních dní. 

V  podvečerní atmosféře si mohli 
účastníci akce pustit na náhonu své 
lodičky a za pomoci klacíku je dopravit 
až na konec náhonu, kde byla připra-
vena záchytná síť. Letos bylo v náhonu 
hodně vody, lodičky pluly celkem rych-
le, a  tak někteří nadšenci svou lodičku 
pustili i dvakrát. Pro děti byla připrave-
na drobná sladká odměna a dospělí se 
mohli zahřát trochou svařeného vína. 

Odměnou pro náš spolek byla opět 
skvělá atmosféra vánočního setkávání 
Oderáků. Tak zase příští rok 29. prosince 
se budeme těšit na vaši účast a nápadi-
tá plavidla.

za spolek Oderáci Alena Zemanová

Adventní koncert Ondrášku 
v kostele sv. Bartoloměje

V sobotu 9. prosince v kostele sv. Bartoloměje vystoupil novojičínský dětský pěvecký sbor Ondrášek.
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Akce Dělnického domu na leden
Čtvrtek 11. ledna 2018 v 18.00 hodin

Novoroční koncert s přípitkem
Moravské klavírní trio s houslistou Jiřím Jahodou, dále vystoupí Iveta Jiříková a 
Martino Hammerle-Bortolotti
Host: ŽPS Píseň Odry
Vstupné: dospělí 250 Kč, děti a studenti 200 Kč.

Dětský maškarní ples
Neděle 14. ledna 2018 v 15.00 hodin

Karnevalové tancování s Honzou Onderem
Netradiční maškarní ples pro děti.
Vstupné: děti 50 Kč, dospělí 70 Kč

Koncert
Úterý 23. ledna 2018 v 18.00 hodin

DUO JAMAHA
Vstupné 210 Kč.

Pátek 19. ledna 2018 ve 20.00 hodin
8. zábava Dělnického domu, tentokrát na téma

RETRO SPOLEČENSKÝ PLES 
Občerstvení zajištěno, program a výzdoba také. Společenské retro šaty vítány.
Vstupné 250 Kč

Divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 25. ledna 2017 v 19.00 hodin
Jean Robert-Charrier

Pro tebe cokoliv 
Komedie
Výborná francouzská komedie, která s velkým úspěchem baví celou Paříž. Kome-
die pro sedm herců a králíka.
Hrají: Jana Paulová, Pavel Zedníček, Simona Lewandowska, Ladislav Hampl, Da-
vid Suchařípa, Pavla Vojáčková-Rychlá, Kristián Kašpar, Režie: Petr Kracík
Divadlo Kalich Praha
Vstupné: 370 Kč v předprodeji, 400 Kč na místě

Pondělí 12. února 2018 v 19.00 hodin
Dave Simpson

Odhalená pravda /The naked truth/
The Naked Truth je příběhem pěti žen, které se setkávají ve vesnické tělocvičně-místním „kulturáku“ na kurzu pole dance.
Ani jedna z nich netuší, co ji čeká, ale každá má svůj vlastní dobrý důvod naučit se tančit u tyče: zvýšit si sebevědomí, získat 
nebo udržet si muže, vdát se, shodit pár kilogramů anebo se vydat za vytouženou kariérou.
I přes nejrůznější dívčí třenice a neshody se ve chvíli, kdy se jedna z nich dozví krutou zprávu o svém zdravotním stavu, se-
mknou a nově nabyté taneční zkušenosti využijí v benefici ve prospěch charitativního projektu.
Hrají:  Markéta Plánková, Petra Špindlerová, Klára Apolenářová, Anna Stropnická, Hana Kusnjerová nebo Alžběta Vaculčiako-
vá a Alena Bazalová, Natálie Tíchánková
Hrají: Anna Stropnická/Hana Kusnjerová, Alena Bazalová/Anežka Rusevová, Alžběta Vaculčiaková/Natálie Tichánková, Gab-
riela Míčová, Markéta Plánková/Petra Špindlerová, Klára Apolenářová/Daniela Choděrová
Režie: Petr Halberstadt,
 StageArtCz Brno
Vstupné: 350 Kč v předprodeji, 380 Kč na místě

Připravujeme na únor
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Nové jízdní řády
Často se na nás obracejí občané s žádostí o kopii nových jízdních řádů autobusových i vlakových linek. 
Pro vám nyní nabízíme nejčastěji využívané dopravní spojení k vystřižení.

Pracovnice Městského informačního centra Odry
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46 Inzerce, společenská kronika

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč

Městská nemocnice v Odrách, příspěvková organizace
Nadační 375/1, 742 35 Odry

nabízí

k prodeji 20ks nemocničních lůžek za symbolickou cenu 10,- Kč
Městská nemocnice v Odrách, p.o. informuje, že v lednu 2018 bude prodávat polohovací kovová nemocniční 

lůžka včetně příslušenství (bočnice, hrazda, noční stolek), a to za symbolickou cenu 10 Kč.
Prosíme všechny zájemce, aby se informovali a zapsali do pořadníku u technika Městské nemocnice Ing. Tere-

zie Kopkové na tel. č. 603 490 792 či e-mailu: terezie.kopkova@nemocniceodry.cz 
Děkujeme 

Městská nemocnice v Odrách

Na rohu Fučíkovy ulice v Odrách se našel kocou-
rek - celý černý, 
žlutozelená očka, přítulný, stáří asi 4 měsíce. Vo-
lejte na 604 894 116.

Výzva všem zodpovědným 
majitelům koček

Možná patříte stejně jako já k  těm, kdo doplácíme 
na  nezodpovědnost a bezohlednost lidí, kterým je 
lhostejný osud i vlastních koček. Proto vás prosím: 
všímejte si ve svém okolí lidí, kteří mají kočky. Ptejte 
se jich, zda je mají kastrované a co dělají s případnými 
nechtěnými koťaty. Máte plné právo ptát se na to vy, 
kteří jste zodpovědní. Může se totiž stát, že koťata tě-
mito lidmi vyhozená či opuštěná se pak ocitnou právě 
u vás – a o to jistě nestojíte. Doporučujte těmto lidem 
kastraci jejich zvířat, pakliže si nevědí rady, co s koťaty. 
Přesvědčujte je o nutnosti tohoto zákroku (poukazo-
vání na drahotu kastrace jsou v mnoha případech pou-
hý alibismus). Zajímejte se o to, co se stalo s kočkami, 
které zůstaly po někom, kdo musel jít do nemocnice, 
do domova důchodců, zemřel nebo odjel na dlouho 
do ciziny. I zde je nebezpečí, že se vám tato opuštěná 
zvířata najednou ocitnou na vašem dvorku či zahradě, 
a proč si to máte nechat líbit?

Je nutno se bránit – všude tam, kde by si z  vás ti 
druzí, nezodpovědní, chtěli dělat onuci a beztrestně 
zneužívali vašeho soucitu a dobroty. 

			         Milada Hanzlíková, Odry
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Společenská kronika
Jubilanti
V lednu oslaví narozeniny 
tito klienti Domova Odry

Polák František            78let
Fardová Anna                87let

Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů 

budeme zveřejňovat pouze ty ju-
bilanty, kteří si o  to požádají sami 
nebo gratulace k významným ži-
votním jubileím. 

V případě zájmu o jmenovité uveřej-
nění mezi jubilanty ve společenské 
kronice se nahlaste v redakci oderské-
ho zpravodaje na Kostelní ulici č. 7 
nebo na e-mailu zpravodaj@odry.cz. 

Informace ke svatbám v roce 2018
Rada města Oder určila jako úředně určené místnosti (určená místa) pro konání svatebních obřadů ve městě Odry 

obřadní síň radnice města Oder a areál Zámeckého parku v Odrách.

Stanovila termíny svatebních sobot pro rok 2018 na dny 13. ledna, 10. února, 10. března, 7. dubna, 12. května, 
2. června, 14. července, 11. srpna, 8. září, 13. října, 10. listopadu a 1. prosince.

Stanovila dny, ve kterých nebude možno v roce 2018 před Městským úřadem Odry uzavřít manželství, na všechny 
neděle a dny 1. ledna, 30. března, 2. dubna, 24. prosince, 25. prosince a 26. prosince.

Dne 27. prosince 2017 oslavila 
krásné osmdesátiny paní 

Eliška Cabáková
Všechno nejlepší, hodně zdraví 

a životní pohody přejí 
dcery s rodinami.

Dne 17. ledna 2018 by se dožil 
90 let pan 

Vladimír Chmelař
Vzpomíná manželka Věra 

s rodinou.






